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[TpepncaroBue

P a3BUTHUE BHIYMCIUTEbHON TEXHUKH 1 MacCOBOE BHEIPEHUE
KOMIIBIOTEPOB B UCCJIENOBAHUE MEXaHU3MOB ITOBBICUIIM TPE-
0oBaHMS K MaTeMaTUYECKOI ITOATOTOBKE MHXKEeHEPOB. B HacTosIIee
BpeMsI ITPOLIECC ITPOSKTUPOBAHMS MAIlIMHbI TPEOYET UCITOIb30BaHUS
aJITOPUTMUYECKOTO sI3bIKa BBICOKOTO YPOBHSI.

CaMbIM yIOOHBIM TIpU3HAH s13bIK Python. MHOTrMe KOHCTPYKIIMKU
SI3BIKOB CXOIHBI, OMHaKO Ha Python nmporpamMmMupoBaHue UMEET Cy-
IIECTBEHHbIE ITPEUMYIIIECTBA. DTOT SI3bIK BBIOpAH HE CJIy4aiiHO, IO~
CKOJIbKY pa3pabOTaHHbIE aBTOPCKUE IIPOrPaMMBbI, IIPEACTaBIEHHbIE
B TToco0uM, padboTaioT 6e3 M3MEeHEHUS 10/ pa3HBIMU OTIepalliOH-
HbIMU cucteMamu Windows, Linux, MacOS.

B yuebHOM mmocoOnu mpeacTaBiieH 00beKTUBHBIHN MOAXO K OTTH -
CaHUIO Tpymni Accypa 1 MX IOBEIEHMIO COBMECTHO C 3JIEKTPOIBUIa-
TEJIEM C JATbHEHIINM aHAJIM30M Y BU3YAIU3ALUNA PEILICHUMA.

ITocobGue cocraBneHo Kak HAOOp MOIyJIei IJisl pa3HbIX 3a/1a4, 10~
3BOJISIFOIIMX OBICTPO HAMTU HY>KHYIO MH(OPMAIIMIO U OCBOUTH HO-
BbI€ IIPUEMBI IIPOrPaMMUPOBAHMSI.



1. IIrnocKue MexaHU3MHBEI.
OO01111e cBepAeHUd

M eXaHU3M — 4acTh MALLIMHBI, B KOTOPOU paboumii mporecc
peanu3yeTcs IyTeM BBIITOJHEHMS ONpeaeIeHHbIX MeXaH -
YeCKUX ABKeHUH. Yallle BCero aTu IBUXKEHMUS SIBJISIFOTCS TJTIOCKU -
Mu. OIHOTUITHBIE MEXaHMU3MbI UCIIOJIB3YIOTCS B KOHCTPYKIIUSIX ca-
MBbIX Pa3HbIX [0 HA3HAYEHUIO U YCJIOBUSIM pabOThHI MaIlIMH.

B nimockoMm MexaHHU3Me TMOJ0XKEHUE 3BeHa MOXHO OM1caTh Tpe-
MsI KOOpAMHATaAaMU — JIBYMS JIMHEMHBIMU U OJHOI yrioBoi [1].
M3 MHOXecTBa KUHEMAaTUYECKUX 1IeTieil ¢ aOCOTIOTHO KECTKUMHU
3BEHBSIMU PACCMOTPUM TOJIBKO LIS CO CTEIEHbIO MOIBUKHOCTHU
w = 1. Jlns uenu ¢ KoopauHaTaMU 3BE€HbEB

9=(9,..,9)" (1)

rne 3; — i-s KoopAuHaTa j-To 3BeHa,
1 — YUCJIO KOOPAWHAT 3BEHbeB KUHEMATUUYECKOM 1ICITH.
3aganum BeayliemMy 3BEHY 3aKOH IBUXKEHUS ¢ (f), 3TO MO3BOJIUT
OIpeNeIUTh KOOPAMHATHI BCEX BEIOMBIX 3BEHBEB:

9=29 (o (¥). (2)

Ecnu n3BecTHa CKOPOCTH BEMYIIIETO 3B€HA (' () ¥ €0 YCKOPEHNE
¢'(f), TO U3BECTHBI CKOPOCTh 3’ U YyCKOpeHUE 3'' BEIOMBIX 3B€HbEB

9 =9,9, (3)
9" = 9,09, (¢")?, 4)



1. IIhockue mexanusmbl. Obujue ceegenus

rae
¢’ = do/ot, )
¢ = 0’/0r’. (6)

YacTHbIE TPOU3BOAHBIE [0 KOOPAMHATAM SIBJISIOTCS aHAJIOTAMU CKO-
pOCTeil U yCKOPEHMI 10 KOOpAMHATE BEAYLIETro 3BeHa.

9q) = (0‘91/0({)9,08n/a(p)T9 (7)
By = (0%8,/0¢, ...,08°,/00%)". ®)
Kunetunueckas OHEPIUA 3BCHbLEB IPEACTABICHA KBaﬂpaTI/I‘{HOﬁ

dopmoit

T==-9"0 9. )

N | —

Ecnu ¢opma kaHoHMYecKas1, To MaTpuiia Ko3(hGULIUEHTOB UHEP-
1IN 3BEHbEB

0 = diag{®}} -, (10)

IMoncraBuM B BhIpaxkeHMe KMHETHYECKOM aHeprun (9) B dop-
myay (3)

1 1
T= 3 (9,0)'08,9' ==9,'03 0= = Jo'?, (11)

2
rae J — npuBeaeHHbIA MOMEHT MHEPLIMM.
O0603HaYMM MPUBEIEHHBI MOMEHT MHEPLIMU 3BEHbEB K BEIy-
LI KOOpAUHATE

N | —

J=9,'09, (12)
Y €ro MPOU3BOIHYIO TI0 000OIIEHHO KOOpAMHATE
J,=29,'0 9, (13)

B aToM citydae 3amada cBOOUTCS K MCCIIEIOBAHUIO BpallleHUs
MaxOBMKa C IIepeMEHHBIM ITPUBEICHHBIM MOMEHTOM MHepLuu. OH
orpeaensieTcsl KoH(pUrypaluei pplyaxkHOM cucTeMbl [2]
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J=1J (o). (14)

CBolicTBa TIpUBEIEHHOTO MOMEHTA XapaKTepU3YIOTCS TIAIKOMN
U HEOTpULIATEIbHOM (pyHKIIMET:

J (@) =2, ,0;(8)* >0, 15)
B KOTOPOJ NEPUOI UBMEHEHMS COOTBETCTBYET 000OPOTY KPUBOLIMUIIA
J(9)=J (¢ + 2m). (16)

HYCTB Ha KUHEMATUYCCKYIO LICTIb IT0 KOOpAHATaM Y, HGVICTBy—
€T BEKTOP BHCIIHMX CHUJT

X=X (x (9)). (17)

Pabora BexTopa X 1Mo KOOpJMHATaM y €CTb CKaJSIPHOE TTPOU3-
BEJCHME:

A=y"X. (18)

VYpaBHeHUE ABUKECHUS HalieM KaK 9KCTpeMajb (yHKIIMOHA-
ma [3]:

Jo.y (A +T) dt — min,_,. (19)

KoopauHatsl ¢ 1 y cBsI3aHbI ¢ 0000IIIEHHBIMU KOOPAMHATAMU
¢ YpaBHEHUSIMHA

(g, 9) =0, (20)

a(g, x) = 0. (21)

Jo6aBuM B GYHKIIMOHAI HEONPEACACHHBIC MHOXUTEIU At U Ag
dim<A> = dim<o >, (22)

dim<Ap> = dim<y >. (23)

Temeps pyHKIIMOHAN
Jo.p (A+ T —v'Apr— o/ Ag) df — min,, (24)

NMECT CAMHCTBCHHOC PCIICHUC.



1. IIhockue mexanusmbl. Obujue ceegenus

VYpaBHeHus JlarpaHxa repBoro poaa
1
J(PH + E J(p(Plz + T(p,AT = O,
- X+ oA =0,

t/Ar+ oAy = 0.

(25)
(26)

(27)

HOJ’[Y‘II/IM IBUXXEHNE OMJHOMACCOBOM KMHEMAaTUYECKOMN 1 CIIH,

OIMMCAaHHOM ypaBHEHHUEM

1
Jo'" + ) J(p(p'2 =M.
ITpeobpazyem ypaBHEHHWE IBUKEHUS:

9,/09,0" +9,'09,,0"° =1, X,

U elle pa3
8,70 (8,0"+84, (0)) = (1:9,)'X,
31eCh
98,709" = 9,7 1," X,
Toraa

8,7 Fu=9,P,

rae Fu — npuBeaeHHbIE CUJIbl MHEPLUH 110 KOOpAUHATaM 3,
P — npuBeneHHbIe BHELIHNE CUJIBI TTO KOOPAWHATAM Y.
Takum obpazom rnoyuuscs peiyar 2KyKoBCKOro:

8¢T (fu—pP)=0.
Taxke nerko nomy4aercs 1 Meton Butren6ayapa

F=f(AT, J).

(28)

(29)

(30)

€1V

(32)

(33)

(34)



2. KuuemaTtuuka
IIANOCKUX MeXaHUu3MOB

H OCTPOUM MEXaHU3M MyTeM MPUCOCIUHEHUS TPYIIIBI ACCY-
pa x kpusowmuity OA (puc. 1 Ha c. 13). Haunewm ¢ rpynmsl
repBoro Buaa. CuuTaem, 4To 3BeHbs MEXK1y COOO0I COeIMHEHBI T1a-
POl ATOro KJlacca ¢ LIEHTPOM B Touke B, a ApyruMu cBOGOIHBIMU
3JIEMEHTaMU TIPUBOASTCS 3BEHbSIMM C 3aJJaHHBIM 3aKOHOM JIBMXKE-
Hus1. B 1TaHHOM citydae 3jieMeHT KWHEMaTU4YECKO Taphl C LIECHTPOM
B TOYKE A COCAMHSIETCS C 3JIEMEHTOM KMHEMAaTUUECKOM Mapbl KpU-
Bowuma. ['pyrimy Accypa npeacTaBuM o0beKToM [4].
7151 onyicaHusl TPYIIIBI UCITOJIb3yeM BEKTOP 00beKTa

8 = (Xpy Vo» Xou Vsanr Xspor Vsner Pans (PBC)T: (35)

IIe X, ¥, — KOOPAMHATHI LICHTPa KPUBU3HKI 3JIeMEeHTa KWUHEMAaTH -
YeCKOM mapsl B TOUKe B, coenmHsIoeit 3BeHbsI TPYIIIIHL;

Xoup» Viap» Xspor Vspe — KOOPIMHATHI IIEHTPOB TSKECTH 3BEHBLEB
AB u BC;

© 5, P gc— YIJIbI TOBOPOTA 3BEHBEB BOKPYT UX LIEHTPOB TSKECTH.

2.1. I'pynna Accypa nepBoro Buga

Ha puc. 1 (c. 13) npencraBiieH 00BEKT 1 M300paskeHUE TPYIITTLI
Accypa nepBoro BUaa.

DTOT XKe (Paiii MOXHO UCIIOIb30BaTh IJIS1 COCTABICHUS JUIMHHBIX
nenovek. Jimua kpuBomuna OA, NpUCOEAMHEHHOTO K IpyIIIIe,



2. Kunemamuka nAOCKUX MEXAQHU3MOB

paBHa 0,3 M. Jlnunsl 38eHbeB rpymnmnbl AB u BC paBubr 1,0 1 0,7 M.
Paccrostnue ot Touku O BpallleHUsT KpUBOIIUIA 10 CTOMKH B TOY-
ke C paBHo 1,0 m.

## g1_bsc.py

# -*- coding: utf-8 -*-
from Tkinter import *
from bsc_grafik import *
from math import *

# O6bekT 1-ro BMAa
class GAT:
def __init__(self,AB=1.0,BC=1.0,A5=0.0,CS=0.0,alfa=0.0):
self.AB,self.BC,self.AS,self.CS,self.alfa=AB,BC,AS,CS,alfa
selffi,self.xa,selfya,self.xb,self.yb,self.xc,self.yc=0.0, 0.0,0.0, 0.0,0.0, 0.0,0.0
self.xsAB,self.ysAB,self.xsBC,self.ysBC=0.0,0.0, 0.0,0.0
selffiAB,self.fiBC=0.0, 0.0
self.bd=BI('fi'xa}ya\xb}yb)xc)yc,xs1}ys1,xs2}ys2 fi1fi2}
'AYB,CYS1,S27KL)
def getline(self,fi):
self.od.add(A=(self.xa,self.ya),B=(self.xb,self.yb),C=(self.xc,self.yc),
S1=(self.xsAB,self.ysAB),S2=(self.xsBC,self.ysBC))
self.bd.add(fi=fi,xa=self xa,ya=self.ya,xb=self.xb,yb=self.yb,xs1=self.
xsAB,ys1=self.ysAB,
xs2=self.xsBC,ys2=self.ysBC, fil=self.fiAB,fi2=self.fiBC)
def putline(self,c, mg=0.003,xg=550,yg=200,L=['A,B;C;S1,S2',col="black,w=1):
foriin L: Laylmagine(self.od.L[i],mg,xg,yg,c,col,w)
def getkontur(self,b=1):
if b:
self.od.addL(KL=[(0.0,0.0),(self.xa,self.ya),(selfxb,self.yb),(self.xc,self.yc)])
else:
self.od.addL(KL=[(self.xa,self.ya),(self.xb,self.yb),(selfxc,self.yc)])
self.bd.addL(KL=FO(self.xa,self.ya,0.01))
self.bd.addL(KL=FO(self.xb,self.yb,0.01))
self.bd.addL(KL=FO(self.xc,self.yc,0.01))
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def putkontur(self,c, ng=0.003,xg=550,yg=200,col="black,w=1):
self.bd.showlL(mg,xg,yg,c,col,w)
def position(self,xa,ya,xc,yc):
OA2=xa**2+ya**2
OA=0A2**0.5
BC=self.BC
AB=self.AB
alfa=self.alfa
if ya>0: fiOA=acos((OA2+xa**2-ya**2)/(2.0*xa*OA))
else: ilOA=2.0*pi-acos((OA2+xa**2-ya**2)/(2.0¥xa*OA))

AC2=(xc-xa)**2+(yc-ya)**2

AC =AC2**0.5

OC2=XC**2+yC**2

OC=0C2**0.5

if yc>0: fi0C=acos((OC2+xc**2-yc**2)/(2.0¥0C*xc))

else: fiOC=2.0*pi-acos((OC2+xc**2-yc**2)/(2.0¥*0C*xc))

fi=A0A-i0C

AK=0A*sin(fi)

OK=0A*cos(fi)

aco=atan(AK/(OC-0K))
c=acos((AC2+BC**2-AB**2)/(2.0¥AC*BC))
fi3=pi-c-aco

xb1=0C+BC*cos(fi3)
yb1=BC*sin(fi3)
OB2=yb1**2+xb1%*2
OB=0B2**0.5
boc=atan(yb1/xb1)
fiAB=asin((yb1-AK)/AB)+alfa
xb=0B*cos(boc+fiOC)
yb=0B*sin(boc+fiOC)
fiBC=-(pi-c-aco+fi0C)
xsAB=xa-+(xb-xa)/self.AB*self.AS
ysAB=ya-+(yb-ya)/self.AB*self.AS
xsBC=xc+(xb-xc)/self.BC*self.CS
ysBC=yc+(yb-yc)/self.BC*self.CS
self.xa,self.ya=xa,ya
self.xb,self.yb=xb,yb
self.xc,self.yc=xc,yc

10
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self.xsAB,self.ysAB,self.xsBC,self.ysBC=xsAB,ysAB,xsBC,ysBC
selffiAB,self.iBC=fiAB,fiBC
return xb,yb,xsAB,ysAB,xsBC,ysBC,fiAB,fiBC
def show():
OA,0C=04,1.0
AB,BC=0.9,0.8
AS,CQ=0.5,0.45
a=pi*0.0
x¢,yc=0C*cos(a),0C*sin(a)
g1=GA1(AB,BC,AS,CQ.a)
mAB,mBC,JAB,JBC=1.0,1.0,1.0,1.0
w,Eps,g=1.0,0.0,9.81
P1,P2=mAB¥*g,mBC*g
count,fcount=0,4
du=pi/36.0
u=0.0
uk=2.0*pi
bd=BI('fijdxb}dyb;ddxb’ddyb;JpAB;JpBC;Jp RxB RyB')
while 1:
xa,ya=0A*cos(u),0A*sin(u)
xb,yb,xsAB,ysAB,xsBC,ysBC,fiAB,fiBC=g1.position(xa,ya,xc,yc)
gl.getline(u)
if count>=fcount:
g1.getkontur()
count=0
count+=1
u+=du
if u>uk: break
g1.bd.addL(KL=FO0(xc,yc,0.01))
g1.bd.addL(KL=F3(xc,yc,0.05,0.1))
g1.bd.addL(KL=F0(0.0,0.0,0.01))
g1.bd.addL(KL=F3(0.0,0.0,0.05,0.1))
#it Labels
bg,clr="White}['red blue;green;'black’/maroon;"#0DF"#C06"#A64""#684""#AC3"]
ww=[4,4,4,4,4,4,4,4,4]
clrd=zip(clr,ww)
Lbd =[Bd(700,55,MJIAH MOJIOMEHWcIr[3],bg)]
Lbd+=[Bd(95, 350,"yb = [%6.3f %6.3f]" % (min(g1.bd.L['yb']), max(g1.bd.L['yb')),
'blue}bg)]
Lbd+=[Bd(95, 370,"xb = [%6.3f %6.3f]" % (min(g1.bd.L['xb']), max(g1.bd.L['xbT)),
'red’bg)]

11
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'b

Lbd+=[Bd(95, 390,"fi = [%6.3f %6.3f]" % (min(g1.bd.L['fi"l), max(g1.bd.L['fi"])),
lack;bg)]
tt ="0OA=%10.3f mM\nAB=%10.3f m\nBC=%10.3f mM\nOC=%10.3f m\n" %

(OA,AB,BC,0Q)

tt+="CQ=%10.3f m\nalfa=%10.3f dad\n" % (CQ,a)
Lbd+=[Bd(110,500,tt,black;bg)]

A,B=1000,650

tk=Tk()

tk.title('Kpusowwn + rpynna 1-ro Braa’)
fr=Frame(tk)

fr.pack()
c=Canvas(fr,bg=bg,width=A,height=B)
c.pack(expand=1,fill=BOTH)

mg=0.0025

X9,yg=550,400

for ibd in Lbd: ibd.show(c)
g1.putline(c,mg,xg,yg,['A'B;C',red’3)
g1.putline(c,mg,xg,yg,['S1,S2'],green’5)
g1.putkontur(c,mg,xg,yg)
lI=[[g1.bd.L['i1,g1.bd.L['ybT],[g1.bd.L['i],g1.bd.L['xbT]]
desine_d(30,30,300,300,bg,clrd,I1,50,50,c,4,1)

Lbd=[Bd(460,250,A,red’bg)]
Lbd+=[Bd(800,100,B;red’bg)]
Lbd+=[Bd(650,150,51 green’bg)]
Lbd+=[Bd(980,220,52"green’bg)]
Lbd+=[Bd(920,400,C black}bg)]
Lbd+=[Bd(550,460,0'black’bg)]
foribd in Lbd: ibd.show(c)

tk.mainloop()

if _name__=="__main__": show()

12
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Puc. 1. MexaHu3sm c¢ rpymnmnoit Accypa nmepBoro Buaa:

a — KOOpIMHAThI X U y TOYKU B, 0 — TIJIaH MOJIOXKEHU I

2.2. I'ynna Accypa Bmoporo Buga

I'pyrima Accypa BToporo Buaa OTJIM4aeTcs TeM, 4TO Ha KOHIIE BTO-
pOro 3BeHa HAXOOUTCS 3JIEMEHT KMHEeMAaTU4YECKOM maphl ITOCTyMHa-
TeIbHOTO BrAa. KpuBoIImII 3amaeT IBIDKEHIE TOUKE A, a TTOJI3YH, Ha-
KJIOH Y MOJIOXKEHNE KOTOPOIO 3a1aeTCs TPETHUM 3BEHOM, C TOUKO
C Ha TToI3yHe yCTaHaBIMBAeTCsT Ha HaTIpaBiIstonieil (puc. 2Hac. 17).

Hns1 ompeneneHus MOJ0XKEHNST 3BEHbEB TPYIIIBI UCIIOJIb3yeM
BEKTOD

8 = (X}, Vi Xoups YVsaB, Pap), (36)

TIE X;, ¥, — KOOPAWHATHI [IEHTPAa KPUBU3HBI JIEMEHTa KUHEMATH -
YyecKoli mapel B TOUKe B, coeanHs01Iei 3BeHbsI TPYIIIIbI;

Xoup Vsap — KOOPIWHATHI LIEHTPA TSKECTU 3BeHa AB;

(45 — YTOJI TTOBOpOTA 3BeHa AB BOKpYT LIEHTpa TSKECTH.

Huxe mpuseaeHa mporpaMmma ¢ 00beKTOM BTOPOIA rpyTiibl. JImn-
Ha KpuBomuna OA = 0,25 m, matryHa AB = 0,7 M, yroi HakJIoHa
Harnpasisionieit 0,262°, nesakcraa paBeH HYJIIO.

13
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## g2_bsc.py

-*- coding: utf-8 -*-
from Tkinter import *
from bsc_grafik import *
from math import *

##

class GA2:
def __init__(self,AB=1.0,e=0.0,alfa=0.0,A5=0.0):
self.AB,self.e,self.alfa,self. AS=AB,e,alfa,AS
self.xsAB,self.ysAB,self.fiAB=0.0,0.0,0.0
self.xa,self.ya,selfxb,self.yb=0.0,0.0, 0.0,0.0
selflod=BI(fi/xa}ya;xs1ys1ixb!ybfi1/A/BIS 1 KL)
def getline(self,fi):

O6beKT 2-ro BUAa

self.bd.add(A=(self.xa,self.ya),B=(self.xb,self.yb),S1=(self.xsAB,self.ysAB))
self.bd.add(fi=fi,xa=self.xa,ya=self.ya,xb=self.xb,yb=self.yb,xs1=self.

xsAB,ys1=self.ysAB,
fil=self.fiAB)

def putline(self,c, ng=0.003,xg=550,yg=200,L=['A}B}S1"],col="black,w=1):

foriin L: Laylmagine(self.bd.L[i],mg,xg,yg,c,col,w)
def getkontur(self,b=1):
if b:

self.bd.addL(KL=[(0.0,0.0),(self xa,self.ya),(selfxb,self.yb)])

else:
self.bd.addL(KL=[(self.xa,self.ya),(selfxb,self.yb)])
self.od.addL(KL=FO(selfxa,self.ya,0.01))
self.bd.addL(KL=FO(self.xb,self.yb,0.01))
self.bd.addL(KL=F4(self.xb,self.yb,0.03,0.02,self.alfa))

def putkontur(self,c, ng=0.003,xg=550,yg=200,col="black,w=1):

self.bd.showl(mg,xg,yg,c)
def position(selfxa,ya):
e=selfe
alfa=self.alfa
OA2=xa**2+ya**2
OA=0A2**0.5
if ya>0: fiOA=acos((OA2+xa**2-ya**2)/(2.0¥xa*OA))

else: fiOA=2.0*pi-acos((OA2+xa**2-ya**2)/(2.0¥xa*OA))

14



2. Kunemamuka nAOCKUX MEXAQHU3MOB

fi=fi0A-alfa

OK=0A*cos(fi)

AK=0A*sin(fi)

xb1=0K+(self.AB**2-(AK-e)**2)**0.5

yb1=e

OB2=yb1**2+xb1**2

OB=0B2**0.5

ifyb1>0: fiOB=acos((OB2+xb1**2-yb1*¥*2)/(2.0*xb1*OB))
else: fiOB=2.0*pi-acos((0OB2+xb1**2-yb1**2)/(2.0*xb1*0OB))
xb=0B*cos(alfa+fiOB)

yb=0B*sin(alfa+fiOB)

fiAB=asin((yb1-AK)/self.AB)+alfa
xsAB=xa+(xb-xa)/self.AB*self.AS
ysAB=ya+(yb-ya)/self.AB*self.AS

self.xa,self.ya,selfxb,self.yb=xa,ya,xb,yb
self.xsAB,self.ysAB=xsAB,ysAB
selfiAB=fiAB
return xb,yb,xsAB,ysAB,fiAB
i Calculating
def show():
OA,0C=0.3,1.0
AB=1.0
AS=0.4
a=pi/6.0
e=0.2
g2=GA2(AB,e,a,AS)
count,fcount=0,4
du=pi/36.0
u=0.0
uk=2.0*pi
bd=BI(fi;dxb}dyb;ddxb,ddyb;JpAB;JpB Jp RxA,RyA;RxB RyBN')
while 1:
xa,ya=0A*cos(u),0A*sin(u)
xb,yb,xsAB,ysAB,fiAB=g2.position(xa,ya)
g2.getline(u)
if count>=fcount:
g2.getkontur()
count=0
count+=1
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MOAEAMPOBAHUE ABUKEHUS U HATPY30K MAOCKMX MEXAHU3MOB HA A3BIKE PYTHON

u+=du

if u>uk: break
g2.bd.addL(KL=F0(0.0,0.0,0.01))
g2.bd.addL(KL=F3(0.0,0.0,0.05,0.1))
##

crl=["black'red"'green""#0DF","#C06",'#A64"'#686",'blue""#AC3"]
bg="White'

Lbd =[Bd(600,55,T/IAH MOJIOMEHWI,crl[6],bg)]

Lbd+=[Bd(95, 350,"yb = [%6.3f %6.3f]" % (min(g2.bd.L['yb']), max(g2.

bd.L['yb ) blue,bg)]

Lbd+=[Bd(95, 370,"xb = [%6.3f %6.3f]" % (min(g2.bd.L['xb']), max(g2.

bd.L['xb)),red’bg)]

Lbd+=[Bd(95, 390,"fi = [%6.3f %6.3f]" % (min(g2.bd.L['i']), max(g2.

bd.L['fi1)),black;bg)]

16

tt ="0OA=%10.3f mM\nAB=%10.3f m\n" % (OA,AB)
tt+="e=%10.3f m\nAS=%10.3f m\n" % (e,AS)
tt+="alfa=%10.3f m\n" % (a)
Lbd+=[Bd(120,500,tt,"black",bg)]

##

Labels

Tkinter

A,B=1000,680

tk=Tk()

tk.title('Kpusowwn + rpynna 2-ro Braa’)
fr=Frame(tk)

fr.pack()
c=Canvas(fr,bg=bg,width=A,height=B)
c.pack(expand=1,fill=BOTH)

bg,clr="White'['redblue}'black"/green;red’blue}'black’;green;red/blue)

"black’/green;maroon’"#0DF""#C06","#A64"'#684""#AC3"]
ww=[4,2,2,1,1,1,1,1,1,1,1,1,1,1,1,1,1]
clrd=zip(clr,ww)
lI=[[g2.bd.L['fi1,92.bd.L['ybT],[g2.bd.L['fi],92.bd.L['xb1T]]
desine_d(30,30,300,300,bg,clrd,I1,50,50,c,4,1)
mg,xg,yg=0.002,450,500
foribd in Lbd: ibd.show(c)
g2.putline(c,mg,xg,yg,['S1'/green3)
g2.putline(c,mg,xg,yg,['A'B'],blue’3)
g2.putkontur(c,mg,xg,yg)
#




2. Kunemamuka nAOCKUX MEXAQHU3MOB

Lbd=[Bd(410,330,A}blue’bg)]
Lbd+=[Bd(900,90,B"blue’bg)]
Lbd+=[Bd(600,250,S1"green’bg)]
Lbd+=[Bd(450,570,0}black}bg)]
for ibd in Lbd: ibd.show(c)

tk.mainloop()
if _name__=="__main__": show()
a §)
1.00
0.90
0.80 /
0.70
\_/
0.60
0.50

0.40

0.00 1.05 2.09 3.14 419 523 6.28

Puc. 2. MexaHu3M c rpyImmoii Accypa BTOpOro BHIa:
a — KOOPJAMHATHI X U y TOYKU B; 6 — miaH mojoxeHui

2.3. I'ynna Accypa mpembero Buga

B rpynme TpeTbero Buaa 3BeHbsI COEIMHEHBI ITOCTYIIaTeIbHOM
Mapoii, ee HampapJ/sIolllasl yCTaHaBIMBAETCS T10 MOJI3YHY, SIBJISIIO-
IIEMCSI TIEPBBIM 3BE€HOM TPYIIIbI, COENIMHEHHBIM C BEAYIIUM KpU-
BowIumoM (puc. 3 Ha c. 22).

I'pynmna onucaHa BEKTOpoM

8 = (Xp, Vb Xt Yar Xs8ps Vsap» Pr) (37)
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MOAEAMPOBAHUE ABUKEHUS U HATPY30K MAOCKMX MEXAHU3MOB HA A3BIKE PYTHON

B KOTOPOM X, ¥, — KOOPJAMHATHI LIEHTPa KPUBU3HBI DJIeMEHTa KH-
HeMaTH4YeCcKoil maphl B TOUKe B, coemHsIONIEel 3BeHbsI TPYIIIIHI;

X,;, ¥, — KOODAMHATHI LICHTPa KPUBU3HbBI JIEMEHTa KUHEMAaTH -
YeCKOoii mapsl B Touke D;

X.pp» Yepp — KOOPIAMHATHI LIEHTPA TSKeCTH 3BeHa BD;

(pp — YroJ moBopoTa 3BeHa BD BOKpYT 1IeHTpa TSLKECTH.

Huxe puBeneH MexaHU3M C TPYIOil Accypa TpeThero BUia.
Hnuna xpuomumna OA = 0,3 M, narHa Kyaucel BD = 1,3 M, KOH-
coab BC = 0,25 M. Otpe3ok OC = 0,2 M HaKJIOHEH IO YIJIOM
0,942°.

## g3_bsc.py
-*- coding: utf-8 -*-
from Tkinter import *
from bsc_grafik import *
from math import *
## Parameter
class GA31:
def __init__(self,BD=1.0,BC=0.0,B5=0.0):
self.BD,self.BC,self.BS=BD,BC,BS
self.xa,self.ya,self.alfa=0.0,0.0,0.0
self.xb,self.yb,self.xd,self.yd,self.xsBD,self.ysBD,self.fiBD=0.0,0.0,0.0,0.0,0.0,0.0,0

.0
selfbd=BI(fi/xaya;xb|yb;xd yd!xs1lys1 fi1/A/BID!ST/KL)
def getline(self,fi):
self.bd.add(A=(self.xa,self.ya),B=(self.xb,self.yb),D=(self.xd,self.yd),
S1=(self.xsBD,self.ysBD))
self.bd.add(fi=fi,xa=self.xa,ya=self.ya,xb=selfxb,yb=self.yb,xs1=self.xsBD,
ys1=self.ysBD,fil=self.fiBD,xd=self.xd,yd=self.yd)
def putline(self,c, ng=0.003,xg=550,yg=200,L=['A}B}S1"],col="black,w=1):
foriin L: Laylmagine(self.bd.L[i],mg,xg,yg,c,col,w)
def getkontur(self,b=1):
if b:
self.bd.addL(KL=[(0.0,0.0),(self.xa,self.ya),(selfxb,self.yb),(self.xc,self.yc)])

18



2. Kunemamuka nAOCKUX MEXAQHU3MOB

else:
self.bd.addL(KL=[(self.xa,self.ya),(self.xb,self.yb),(self.xc,self.yc)])

self.bd.addL(KL=[(self.xa,self.ya),(self.xd,self.yd)])
self.bd.addL(KL=FO(self.xa,self.ya,0.01))
self.bd.addL(KL=F4(self.xa,self.ya,0.05,0.02,self.fiBD))

def putkontur(self,c, ng=0.003,xg=550,yg=200,col="black,w=1):
self.bd.showlL(mg,xg,yg,c,col,w)

def position(self,xa,ya,xc,yc):
self.xa,self.ya=xa,ya
self.xc,self.yc=xc,yc
OA2=xa**2+ya**2
OA=0A2**0.5
if ya>0: fiOA=acos((OA2+xa**2-ya**2)/(2.0*xa*OA))
else: fiOA=2.0*pi-acos((OA2+xa**2-ya**2)/(2.0*xa*OA))
0C2=XC**2+yC**2
OC=0C2**0.5
if yc>0: fi0C=acos((0C2+xc**2-yc**2)/(2.0¥*OC*xc))
else: fiOC=2.0*pi-acos((OC2+xc**2-yc**2)/(2.0¥0C*xc))
AC2=(xa-xc)**2+(ya-yc)**2
AC=AC2**0.5
AB2=AC2-self.BC**2
AB=AB2**0.5

dx,dy=xa-xc,ya-yc

if dy>0: gamma=acos((AC2+dx**2-dy**2)/(2.0*AC*dx))

else: gamma=2.0*pi-acos((AC2+dx**2-dy**2)/(2.0*AC*dXx))
alfa=atan(self.BC/AB)

fiBD=alfa+gamma

xb=xa+AB*cos(fiBD+pi)

yb=ya+AB*sin(fiBD+pi)

xd=xa+(self.BD-AB)*cos(fiBD)

yd=ya+(self.BD-AB)*sin(fiBD)

xsBD=xb+self.BS*cos(fiBD)
ysBD=yb+self.BS*sin(fiBD)

self.xb,self.yb,self.xd,self.yd,self.xsBD,self.ysBD,self.fiBD,
self.alfa=xb,yb,xd,yd,xsBD,ysBD,fiBD,alfa
return xb,yb,xd,yd,xsBD,ysBD,fiBD
def show():
OA,0C=0.45,0.95
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MOAEAMPOBAHUE ABUKEHUS U HATPY30K MAOCKMX MEXAHU3MOB HA A3BIKE PYTHON

alfa=-pi*0.1
xc1=0C*cos(alfa)
yc1=0C*sin(alfa)

H#omm
0C3=-0.2

BD31=1.5

BC31=-0.3

BS31=1.0

931=GA31(BD31,BC31,BS31)

## Calculating

du,u,uk=pi/36.0,0.0,2.0%pi
count,fcount=0,4
while 1:
xa,ya=0A*cos(u),0A*sin(u)
g31.position(xa,ya,xcl,ycl)
g31.getline(u)
if count>=fcount:
g31.getkontur()
count=0
count+=1
u+=du
if u>uk: break
g31.bd.addL(KL=F0
g31.bd.addL(KL=F3
g31.bd.addL(KL=F0(0.0,0.0,0.01))
g31.bd.addL(KL=F3(0.0,0.0,0.05,0.1))
## Labels
crl=["blue"'red""'green","#0DF""#C06"#A64""#686" 'blue"/"#AC3"]
bg="White'
Lbd =[Bd(500,25,T1JIAH MONOXEHWIA'crl[6],bg)]
tt ="xd=[%6.3f %6.3f1\n" % (min(g31.bd.L['xd']),max(g31.bd.L['xd"T))
Lbd+=[Bd(100,360,tt,blue;bg)]
tt ="yd=[%6.3f %6.3f]\n" % (min(g31.bd.L['yd"]),max(g31.bd.L['yd"T))
Lbd+=[Bd(100,380,tt,red’bg)]
tt ="fi= [%6.3f %6.3f1\n" % (min(g31.bd.L['fi']),max(g31.bd.L['i']))
Lbd-+=[Bd(100,400,tt,black}bg)]
tt ="OA=%10.3f mM\nOC=%10.3f m\n" % (OA,0C)
tt+="0C3=%10.3f m\nBD31=%10.3f m\n" % (OC3,BD31)
tt+="BC31=%10.3f m\nBS31=%10.3f m\n" % (BC31,BS31)
tt+="alfa=%10.3f pag\n" % (alfa)
Lbd+=[Bd(110,500,tt,black}bg)]

xc1,yc1,0.01))
xc1,yc1,0.05,0.1))

—_— = = =
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2. Kunemamuka nAOCKUX MEXAQHU3MOB

## Tkinter

A,B=1000,700

tk=Tk()

tk.title('Kpusowwn + rpynna 1-,2-,3-ro suga’)

fr=Frame(tk)

frpack()

c=Canvas(fr,bg=bg,width=Aheight=B)

c.pack(expand=1,fill=BOTH)

# Output

bg,clr="White}['red blue}'black’/green}red,blue}"black"'green;red;blue,
"black’/green;maroon’'#0DF",'#C06"#A64",'#684"#AC3"]

ww=[4,2,2,1,1,1,1,1,1,1,1,1,1,1,1,1,1]

lI=[[g31.bd.L['fi1,g31.bd.L['yd"]],[g31.bd.L['fi1,g31.bd.L['xd"]]]

clrd=zip(clr,ww)

desine_d(30,30,300,300,bg,clrd,11,50,50,c,4,1)

for ibd in Lbd: ibd.show(c)

mg,xg,yg=0.003,600,400

g31.putline(c,mg,xg,yg,['A}B,D'],blue;3)

g31.putline(c,mg,xg,yg,['S17,green’3)

g31.putkontur(c,mg,xg,yq)

Lbd=[Bd(740,300,A}blue’bg)]
Lbd+=[Bd(850,610,B"blue’}bg)]
Lbd+=[Bd(710,200,S3"green’bg)]
Lbd+=[Bd(910,490,C black’bg)]
Lbd+=[Bd(410,250,D}blue’bg)]
Lbd+=[Bd(590,450,0}black’bg)]
for ibd in Lbd: ibd.show(c)

tk.mainloop()
if _name__=="__main__": show()
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MOAEAMPOBAHUE ABUKEHUS U HATPY30K MAOCKMX MEXAHU3MOB HA A3BIKE PYTHON
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Puc. 3. Mexanusm ¢ rpymroit Accypa TpeThero Buaa:

a — KOOPIMHATHI X U y TOYKKU D; 6 — Ij1aH MoJIoXKeHU i

Bo3MozkeH apyroii BapuaHT IpynIibl TpeThero Buma. CoeauHUM
C BeAyLIUM KPUBOILIUIIOM OJHY U3 TOUYEK HAIIpaBIISIONICH, a TI0JI-
3YH BTOPOTO 3BeHa OyIeT BpalllaTbCsl OTHOCUTEILHO TOYKU B Tpe-
Thero 3BeHa (puc. 4):

8 = (xm Yar Xbs Vir Xy Ve stC) ysACJ (PAC)a (38)

3M€eCh X,, y, — KOOPAMHATHI LIeHTpa KPUBU3HBI 3JIeMEeHTa KUHEMA-
TUYECKOM Taphbl B TOUKE A;

Xy, ¥, — KOOPJAMHATHI LIEHTPa KPUBU3HBI 2JIEMEHTa KUHEMaTHye-
CKOIi mapnbl B Touke B;

X., ¥.— KOOPIMHATHI LIEHTPa KPUBU3HBI dJIEMEHTa KUHEMaTUJe -
cKoit mrapsl B Touke C;

Xou0, Voac — KOOPIAMHATHI LIEHTpa TsKeCTH 3BeHa AC;

(¢4 — yrou rosopota 38eHa AC BOKPYT LIEHTPa TSKECTH.

JmHa kpuBomuna OA = 0,3 m, nimuHa matyHa AC = 1,0 M, mim-
Ha HermoABUKHOTO oTpe3ka OB = (0,5 m.
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2. Kunemamuka nAOCKUX MEXAQHU3MOB

## g4_bsc.py
# -*- coding: utf-8 -*-
from Tkinter import *
from bsc_grafik import *
from math import*
## Parameter
class GA32:
def __init__(self, AC=1.0,AS=0.0,alfa=0.0):
self.AC,self.AS=AC,AS
self.xa,self.ya=0.0,0.0
self.xb,self.yb=0.0,0.0
self.xc,self.yc=0.0,0.0
selffi,self. AB=0.0,0.0
self.alfa=alfa
self.xsAC,self.ysAC,self.fiAC=0.0,0.0,0.0
self.bd=BI('fi'xa}ya\xb}yb,xc)yc,xs1}ys1,fi1;AB}S1,A'B C KL
def getline(self,fi):
self.fi=fi
self.od.add(A=(self.xa,self.ya),B=(self.xb,self.yb),C=(self.xc,self.yc),
S1=(selfxsAC,self.ysAC))
self.bd.add(fi=fi,xa=self xa,ya=self.ya,xb=self.xb,yb=self.yb,
xs1=selfxsACys1=selfysAC,fi1=self.fiAC,AB=self.AB)
def putline(self,c, mg=0.003,xg=550,yg=200,L=['A;C}S1'],col="black,w=1):
foriin L: Laylmagine(self.od.L[i],mg,xg,yg,c,col,w)
def getkontur(self):
self.od.addL(KL=[(0.0,0.0),(self.xa,self.ya),(self.xc,self.yc)])
self.bd.addL(KL=FO(self.xa,self.ya,0.01))
self.od.addL(KL=F4(self.xb,self.yb,0.05,0.02,self.fiAC))
def putkontur(self,c, ng=0.003,xg=550,yg=200,col='black,w=1):
self.bd.showL(mg,xg,yg,c,col,w)
def position(self,xa,ya,xb,yb):
self.xa,self.ya=xa,ya
self.xb,self.yb=xb,yb
AB=pow((ya-yb)**2+(xa-xb)**2,0.5)
self. AB=AB
dx,dy=xb-xa,yb-ya
a=abs(dy/dx)
if dy>0 and dx>0: #1
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MOAEAMPOBAHUE ABUKEHUS U HATPY30K MAOCKMX MEXAHU3MOB HA A3BIKE PYTHON

if a<1: gamma=atan(a)

else: gamma=0.5*pi-atan(1.0/a)
elif dy>0 and dx==0: gamma=0.5*pi
elif dy>0 and dx<0: # 2

if a<1: gamma=pi-atan(a)

else: gamma=0.5*pi+atan(1.0/a)
elif dy<0 and dx>0: # 4

if a<1: gamma=-atan(a)

else: gamma=-0.5*pi+atan(1.0/a)

elif dy<0 and dx==0: gamma=-0.5*pi
elif dy<0 and dx<0: # 3

if a<1: gamma=-pi+atan(a)

else: gamma=-0.5*pi-atan(1.0/a)
elif dy==0 and dx<0: gamma=-pi
elif dy==0 and dx>0: gamma=0.0
else: gamma=atan(a)

xc=xa-+(xb-xa)/AB*self.AC
yc=ya+(yb-ya)/AB*self.AC
xs=xa+(xb-xa)/AB*self.AS
ys=ya+(yb-ya)/AB*self.AS

self.xc,self.yc,selfxsAC,self.ysAC,self.fiAC=xc,yc,xs,ys,gamma
return xa,ya,xb,yb,xc,yc,selfxsAC,self.ysAC,self.fiAC

def show():
OA,0B,AC,AS=0.3,0.5,1.0,0.35
alfa=pi*0.15
g32=GA32(AC,AS)
du,u,uk=pi/36.0,0.0,2.0%pi
xb,yb=0B*cos(alfa),OB*sin(alfa)

f#H#

du,u,uk=pi/36.0,0.0,2.0%pi
count,fcount=0,3
while 1:

24

fi=u

ya,xa=0A*sin(fi),0A*cos(fi)

g32.position(xa,ya,xb,yb)

g32.getline(u)

if count>=fcount:
g32.getkontur()
count=0

Calculating



2. Kunemamuka nAOCKUX MEXAQHU3MOB

count+=1
u+=du
if u>uk: break
g32.bd.addL(KL=FO
g32.bd.addL(KL=F3
g32.bd.addL(KL=FO0(xb,yb,0.01))
932.bd.addL(KL=F3(xb,yb,0.05,0.1))
# Labels
crl=["blue"'red"'green";#0DF"/'#C06"'#A64"'#686"'blue""#AC3"]
bg="White'
Lbd =[Bd(500,25,MJIAH MOJIOMEHWcrl[6],bg)]
tt ="ys =[%6.3f %6.3f]\n" % (min(g32.bd.L['ys1T), max(g32.bd.L['ys17))
Lbd+=[Bd(130,360,tt,blue}bg)]
tt ="xs = [%6.3f %6.3f1\n" % (min(g32.bd.L['xs1']), max(g32.bd.L['xs1]))
Lbd+=[Bd(130,380,tt,red’,bg)]
tt ="fi = [%6.3f 9%6.3f1\n" % (min(g32.bd.L['fi']), max(g32.bd.L['i']))
Lbd+=[Bd(130,400,tt,black}bg)]
tt ="OA=%10.3f m\nOB=%10.3f m\nAC=%10.3f m\nAS=%10.3f m\n" %
(OA,0B,AC,AS)
Lbd+=[Bd(110,500,tt,black}bg)]
## Tkinter
A,B=1000,700
tk=Tk()
tk.title('Kpusowwn + rpynna 3-ro Buaa')
fr=Frame(tk)
frpack()
c=Canvas(fr,bg=bg,width=Aheight=B)
c.pack(expand=1,fill=BOTH)
# Output
bg,clr="White}['red;blue}'black’/green}red,blue}"black’'green;red;blue;,
"black’/green;maroon’'#0DF",'#C06"#A64",'#684"#AC3"]
ww=[4,2,2,1,1,1,1,1,1,1,1,1,1,1,1,1,1]
lI=[[g32.bd.L['fi1,932.bd.L['xs17],[g32.bd.L['fi1,932.bd.L['ys1]]
clrd=zip(clr,ww)
desine_d(30,30,300,300,bg,clrd,11,50,50,c,4,1)
for ibd in Lbd: ibd.show(c)
mg,xg,yg=0.0025,500,450
g32.putline(c,mg,xg,yg,['A]C'],blue}3)
g32.putline(c,mg,xg,yg,['S17,green’3)
g32.putkontur(c,mg,xg,yq)

0.0,0.0,0.01))
0.0,0.0,0.05,0.1))

_— = ==
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MOAEAMPOBAHUE ABUKEHUS U HATPY30K MAOCKMX MEXAHU3MOB HA A3BIKE PYTHON

Lbd=[Bd(500,300,A}blue’bg)]
Lbd+=[Bd(680,415,B}black’bg)]
Lbd+=[Bd(620,330,S,green’bg)]
Lbd+=[Bd(910,420,C}blue’bg)]
Lbd+=[Bd(500,510,0'black;bg)]
foribd in Lbd: ibd.show(c)

tk.mainloop()

if _name__=="__main__": show()
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Puc. 4. Mexanu3sm c rpymnmnoi Accypa TpeThero Buia:

a — KOOPIMHATHI X M y TOYKHM S TI0 YTy TOBOPOTa KPUBOIIIUIIA;
0 — TIJIaH MTOJIOXEeHUI
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3. KyraukoBbie

MEXAdHU3MHEI

JIST TIOCTPOEHUS TIpouIs KylaKa UCITOJIb3yeTCsl oOpalieH-

Hoe nBuXkeHue (puc. 5 Ha c¢. 29). BMecTo KpuBoIuna Bpa-
11aeTcs KyJaauKoBas Iaiioa, mpuBosiias B IBMXKEHUE TOJKATEb.
BosBpatHO-TIOCTynaTeIbHOE ABUKEHUE TOJIKATEISI 3aBUCUT OT pas3-
MEPOB KyJlaKa U APYTUX NapaMeTPOB KyJa4yKOBOW Mepenayu

8 = (xa; Yar Xps Voo xc; yc} stC) ysACJ (pAC)' (39)

Pamnyc ponmka 0,25 M, ne3akcuan 0,04 M, MUHUMAaTLHBIN paan-
yC KyJTauyKoBOI mraiost 0,35 M.

## klp_bsc.py

# -*- coding: utf-8 -*-
from Tkinter import *
from bsc_grafikimport *
from math import *

##

Parameter

r.fi,rr=0.25,0.0,0.04
dfi=pi/24.0
fip=2.0*pi-dfi
h_max=0.05
x0,y0=0.0,0.0
R=r+h_max*2.0
e=0.1
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MOAEAMPOBAHUE ABUKEHUS U HATPY30K MAOCKMX MEXAHU3MOB HA A3BIKE PYTHON

## Calculating
bl=BI('fi}xa}ya}x01},yo1 hyATKL)
while fi<fip:
h=h_max*sin(fi)
ro=r+h
xe=xo+e*cos(fi+pi/2.0)
ye=yo-+e*sin(fi+pi/2.0)
xa=xe+ro*cos(fi)
ya=ye-+ro*sin(fi)
x=xe+R*cos(f1)
y=ye+R*sin(fi)

bl.add(fi=fi,xa=xa,ya=ya,h=h)
bl.add(A=(xa,ya))
bl.addL(KL=FO0(xa,ya,rr))
bl.addL(KL=F0(xa,ya,0.005))
bl.addL(KL=[(xo,y0),(xe,ye),(x,y)])
bl.addL(KL=F4(xa,ya,0.02,0.01,fi))
fi+=dfi
bl.addL(KL=F0(0.0,0.0,0.007))
bl.addL(KL=F3(0.0,0.0,0.015,0.04))
## Labels
crl=["black"'red"'green""#0DF""#C06"#A64""#686",'blue"," #AC3"]
ww=[2,2,2,2,2,2,2,2]
crld=zip(crl,ww)
bg='"White'
Lbd =[Bd(800,55,T1/TAH MOJIOXEHWWcrl[6],bg)]
Lbd+=[Bd(85, 300,"ya = [%6.3f %6.3f1" % (min(bl.L['ya']), max(bl.L['ya])), crl[0],bg)]
Lbd+=[Bd(85, 325,"xa = [%6.3f %6.3f]" % (min(bl.L['xa"l), max(bl.L['xa")), crl[1],bg)]
tt ="ya = [%6.3f %6.3f]\n" % (min(bl.L['yaT), max(bl.L['ya']))
tt +="xa = [%6.3f %6.3f]" % (min(bl.L['xa']), max(bl.L['xa'))
Lbd+=[Bd(85, 600,tt,crl[0],bg)]
tt ="fin=%10.3f \nfik=%10.3f \n" % (min(bl.L['i']),max(bl.L['fi]))
tt+="R=%10.3f m\nr=%10.3f m\nBC=%10.3f m\n" % (R,r,rr)
Lbd+=[Bd(410,640,tt,crl[4],bg)]
## Tkinter
A,B=1000,700
A,B=1000,700
th=Tk()
tk.title('Kynak c nuHeliHO ABMXyLLMMCA ToNKaTenem')
fr=Frame(tk)
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3. KyArauKoBble MeXAQHU3Mbl

fr.pack()

c=Canvas(fr,bg="White,width=A,height=B)

c.pack(expand=1,fill=BOTH)

# Output
mg,xg,yg=0.0012,680,380
desine_1(20,30,300,300,(255,255,255),crld,bl.L['fi'],[bl.L['xa"],bl.L['ya],0,50,50,c)
desine_1(20,360,300,300,(255,255,255),crld,bl.L['xa"],[bl.L['ya']],0,50,50,c)

for ibd in Lbd: ibd.show(c)

Laylmagine(bl.L['AT,mg,xg,yg,c)

bl.showLk('KL,mg,xg,yg,c)

#put_shelve('Lbd)Lbd, bdkl.dat’)

tk.mainloop()
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Puc. 5. Ky.]'[a‘-[KOBBIfI MEXaHU3M C ITOCTYIATCJIbHBIM JIBUXKEHUEM TOJIKATCJIA:

a — KOOPIMHATHI X M y TEKYLIeil TOYKK KOHTAKTa 10 Y1y MOBOPOTa KPUBOLIMIIA;
6 — KOOpAMHATA Y TEKYIIel TOUKM KOHTAKTa [0 KOOPAMHATE X; B — TUIaH MOJOXEHUI
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MOAEAMPOBAHUE ABUKEHUS U HATPY30K MAOCKMX MEXAHU3MOB HA A3BIKE PYTHON

KymaukoBblit MexaHU3M (puc. 6 Ha ¢. 33) OTJIMYaeTCsT TOJILKO CO-
€IMHEHWEM TOJIKATEJIS CO CTOMKOM BpallaTeJIbHOW Mmapou

— T
8= (an Yar Xpy Vis Xe» Ver Xsacr Vsac (PAC) 5

(39)

TaKoi MeXaH13M paboTaeT IMPU 3aMKHYTON KMHEMaTUYeCKOI TTape

YETBEPTOIO Kjacca.

Panuyc ponuka 0,25 M, paccTosiHME MEXKTy HETTOABMKHBIMU TOY -

Kamu 0,4 M.

## krp_bsc.py

-*- coding: utf-8 -*-
from Tkinter import *
from bsc_grafik import *
from math import*

##

Parameter

a,rfi,rr=0.25,0.25,0.0,0.04
dfi=pi/24.0
fip=2.0*pi+dfi
alfa=pi/4.0
fi_max=pi/10.0

##

bl=BI('fi'xa)ya;xo1}yo1 fikp/A]O1KL)

br=BI('A’KR’)

bk=BI('ATKK")

x0=0.0

yo=0.0

while fi<fip:
fikp=fi_max*sin(fi)

ro=sqrt(a*a+r*r-2.0*a*r*cos(alfa+fikp))
b=acos((ro*ro+a*a-r*r)/(2.0*ro*a))

xa=xo-+ro*cos(fi+b)
ya=yo+ro*sin(fi+b)
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3. KyAraukoBble MeXAHU3MBL

xas=xo-+ro*cos(b)
yas=yo+ro*sin(b)

xo1=a*cos(fi)

yol=a*sin(fi)
bl.add(fi=fi,xa=xa,ya=ya,fikp=fikp,A=(xa,ya),01=(x01,yo1))
bl.addL(KL=[(xa,ya),(x01,yo1),(x0,y0)])
bl.addL(KL=F0(xa,ya,0.005))

bl.addL(KL=FO0(xa,ya,rr))

bl.addL(KL=F0(x01,y01,0.005))

br.add(A=(xas,yas))
br.addL(KR=[(xas,yas),(a,0.0)])
br.addL(KR=FO0(xas,yas,0.005))

bk.add(A=(xa,ya))
bk.addL(KK=F0(xa,ya,rr))
bk.addL(KK=F0(xa,ya,0.005))
bk.addL(KK=[(xa,ya),(x0,y0)])
fi+=dfi
bl.addL(KL=F3(x0,y0,0.015,0.04))
bl.addL(KL=F0(0.0,0.0,0.007))
br.addL(KR=F3(a,0.0,0.015,0.04))
br.addL(KR=F0(a,0.0,0.005))
bk.addL(KK=F0(0.0,0.0,0.007))
bk.addL(KK=F3(0.0,0.0,0.015,0.04))
## Labels
crl=["red"'green","#0DF"/'#C06""#A64""#686" "blue""#AC3"]
ww=[2,2,2,2,2,2,2,2]
crld=zip(crl,ww)
bg="White'
Lbd =[Bd(800,55,TJIAH MOJIOMEHWcrl[6],bg)]
Lbd+=[Bd(260, 295,"ya = [%6.3f %6.3f]" % (min(bl.L['ya']), max(bl.L['ya'D)),
crl[0],bg)]
Lbd+=[Bd(260, 315,'xa = [%6.3f %6.3f]" % (min(bl.L['xal), max(bl.L['xa])), crl[1],bg)]

tt ="ya =[%6.3f %6.3f1\n" % (min(bl.L['ya'l), max(bl.L['ya'l))
tt+="xa = [%6.3f %6.3f]" % (min(bl.L['xa']), max(bl.L['xa'l))
Lbd+=[Bd(85, 615,tt,black}bg)]

tt ="fin=%10.3f "\nfik=%10.3f r\n" % (min(bl.L['fi']),max(bl.L['fi7))
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MOAEAMPOBAHUE ABUKEHUS U HATPY30K MAOCKMX MEXAHU3MOB HA A3BIKE PYTHON

tt+="a=%10.3f m\nr=%10.3f mM\nBC=%10.3f m\n" % (a,r,rr)
Lbd+=[Bd(410,600,tt,black’bg)]

tt ="xa = [%6.3f %6.3f]\n" % (min(bl.L['xa']), max(bl.L['xa"]))
tt+="ya = [%6.3f %6.3f]\n" % (min(bl.L['ya']), max(bl.L['ya']))
Lbd+=[Bd(850,100,tt,crl[-11,bg)]

#H#

A,B=1000,700

tk=Tk()

tk.title('Kynak c noBopoTHbIM TonKaTenem')
fr=Frame(tk)

fr.pack()
c=Canvas(fr,bg='"White,width=A,height=B)
c.pack(expand=1,fill=BOTH)

#

mg,xg,yg=0.0035,450,250
crl=["red"'green""#ODF " #CO6" #A64""#686""AC3"]
mg,xg,yg=0.0015,550,200

Tkinter

Output

desine_|(20,30,300,300,(255,255,255),crld,bl.L['fi'],[bl.L['xa],bl.L['ya"]],0,50,50,c)
desine_|(20,360,300,300,(255,255,255),[('blue}3)],bl.L['xa'],[bl.L['yaT],0,50,50,c)

bl.showL(mg,xg,yg,c)
Laylmagine(bl.L['A'],mg,xg,yg,c)
Laylmagine(bl.L['O1'],mg,xg,yg,c)

Laylmagine(bk.L['A'],mg,xg,yg,c)
bk.showLk('KK;mg,xg+300,yg+350,c)

br.showLk('KR;mg,xg-150,yg+380,¢)
Laylmagine(br.L['A'],mg,xg-150,yg+380,¢)

foribd in Lbd: ibd.show(c)
#put_shelve('Lbd,Lbd, bdkr.dat’)
tk.mainloop()
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3. KyArauKoBble MeXAQHU3Mbl
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Puc. 6. Kyl'la’-lKOBbIVI MEXaHU3M C ITOBOPOTHBIM ABUXKECHEM TOJIKATEJIA:

a — KOOPIMHATHI X U y TeKYIIel TOYKM KOHTaKTa
IO YIJIy MOBOPOTA KPUBOIIUIIA; 6 — KOOpAMHATA Y TEKYILEH TOUKU
KOHTAaKTa 110 KOOPJAMHATE X; B — IJIaH MOJOXEHU I
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4. 3y04aTO-phlUaKHBIE
MeXaHU3MBbI

ACCMOTPUM TOJIBKO OJIMH IIPUMEp MeXaHu3Ma TaKOoro TUIIA.
ITycTb Ha KOHIIE KPUBOLIXIIA BpaIllaeTCs CATEJUIUT, HAXO/s -
LIWICS B 3aLETIICHUM C HETTOIBYKHBIM STTULIMKIIOM. [1pu 3TOM JTto-
0ast TouKa Ha caTeJJINTE COBEPIIACT HEKOTOPYIO 3aMKHYTYIO TpacK-
Topuio (puc. 7 Ha ¢. 36), ecli OTHOLLEHUE Yrcesl 3yObeB SMULMKIIA
K CaTeJUIUTY KPaTHO.
OTrimune MexaHu3Ma Ha puc. 7 B TOM, YTO Ha CaTe/UIUTE UMEeT-
¢s BeIHOC myinHO 0,25 M 1 TIepenaTouHOe YKNCI0 MEXIY caTesIn-
TOM U SIUIMKIOM PaBHO JBYM.

## mpp_bsc.py
-*- coding: utf-8 -*-
from Tkinter import *
from bsc_grafikimport *
from math import *
bd=BI('A;B AX,Ay,Bx;By"fi1}fi2}alf KL)
bk=BI('KL")
## Parameter
m,i=0.05,3
d=0.05
23=60.0
z2=2z3/i
a=0.5%(z3-z2)*m
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4. 3y0uamo-pbluaKHble MeXQHU3MbL

h=z2*m*0.5+d
dfi1,fi1=pi/20.0,0.0
fi2=(1-z3/z2)*f1
while 1:
Ax,Ay=a*cos(fi1),a*sin(fi1)
Bx,By=Ax+h*cos(fi2),Ay+h*sin(fi2)
AB=sqrt(Bx**2+By**2)
alf=abs(fi1-fi2)
bd.add(fi1=fi1,fi2=fi2,Ax=Ax,Ay=Ay,Bx=Bx,By=By,alf=alf)
bd.addL(KL=F0(Ax,Ay,0.04))
bd.addL(KL=FO0(Ax,Ay,0.5*z2*m))
bd.addL(KL=F0(Bx,By,0.01))
bd.addL(KL=[(0.0,0.0),(Ax,Ay),(Bx,By)])
bd.addL(KL=F0(Bx,By,0.04))
bk.addL(KL=[(Ax,Ay),(Bx,By)])
bd.add(A=(Ax,Ay),B=(Bx,By))
fil+=dfi1
fi2=(1-z3/z2)*fi1
if abs(fi1)>=2.0*pi+dfi1: break
bd.addL(KL=F0(0.0,0.0,a))
bd.addL(KL=F0(0.0,0.0,0.5*m*z3))
i Labels
crl=["red""blue"'green""#0DF"'#C06"#A64""#686" 'blue"/'#AC3"]
bg="White'
Lbd =[Bd(260,355,MONTOKEHNA crl[6],bg)]
Lbd+=[Bd(260,380,"yb = [%6.3f %6.3f]" % (min(bd.L['By']), max(bd.L['By'])),
crl[0],bg)]
Lbd+=[Bd(260,400,"xb = [%6.3f %6.3f]" % (min(bd.L['Bx']), max(bd.L['Bx)), crl[1],bg)]
##tt ="fin=%10.3f r\nfik=%10.3f "\n" % (min(g1.bd.L['fil),max(g1.bd.L['i']))
##tt+="0A=%10.3f m\nAB=%10.3f m\nBC=%10.3f m\nOC=%10.3f m\n" %
(OA,AB,BC,0Q)
##Lbd+=[Bd(410,600,tt,crl[4],bg)]
i Tkinter
A,B=1000,680
thk=Tk()
tk.title('Kpusowwn + rpynna 1-ro Buaa’)
fr=Frame(tk)
fr.pack()
c=Canvas(fr,bg=bg,width=A,height=B)
c.pack(expand=1,fill=BOTH)
# Output
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MOAEAMPOBAHUE ABUKEHUS U HATPY30K MAOCKMX MEXAHU3MOB HA A3BIKE PYTHON

bg,clr="White'['red’blue}'black"green;red’blue}'black’/green;red;blue)
"black’/greenymaroon;"#0DF""#C06","#A64"'#684""#AC3"]

ww=[4,2,2,1,1,1,1,1,1,1,1,1,1,1,1,1,1]

lI=[[bd.L['fi1"],bd.L['By']],[bd.L['i1'],bd.L['BX']]

clrd=zip(clr,ww)

desine_d(30,30,300,300,bg,clrd,I1,50,50,c,4,1)

#

foribd in Lbd: ibd.show(c)
mg,xg,yg=0.006,650,280
bk.showL(mg,xg,yg,c,"#A64"4)

foriin ['A7: Laylmagine(bd.L[i],mg,xg,yg,c,red’3)
foriin ['B']: Laylmagine(bd.L[i,mg,xg,yg,c blue;3)
bd.showL(mg,xg,yg,c,black;1)

tk.mainloop()
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Puc. 7. TInaneTapHO-phIYaKHBII MEXaHU3M C TOUYKOM Ha KOHCOJIH,
JUTMHA KOTOPOI paBHA JIJIMHE KPUBOILKIIA, TIEPEIaTOYHOE YUCTIO — 2:

a — KOOpIMHATLI X U Y TOYKH B Ha KoHIIe KOHCOIN
110 Y1y MOBOPOTa KPUBOILIMIIA: 0 — TOJIOXEeHUs
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4. 3y0uamo-pbluaKHble MeXQHU3MbL
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Puc. 8. [1na"neTapHO-pbIYaXKHBIM MEXaHU3M C TOUKOM Ha HaYaJbHOI OKPYXK-
HOCTH caTeJlsIuTa, NepelaTouHOe OTHOIIEHUE PABHO 2:

a — KOOpJIMHATHI X U y TouKu B 1o yriy moBopota kpusoiumna, Y=0.0; 6 — rmongoxxeHus
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Puc. 9. [naHeTapHO-pbIYaXKHBIf MEXAaHU3M C TOUYKOI HA HAYaJIbHOM
OKPYXXHOCTHU caTeJUINTa, epeJaTOuHOe OTHOLIEHUE PaBHO 3:

a — KOOPJIMHATHI X U y TOYKHU B 10 yriiy moBopoTta KpUBOIIUIA; 6 — MOJOXKEHUSI
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5. COOpKa HECKOABKHUX
rpymni Accypa

B oJiee CIOXKHBIE MEXaHU3Mbl CUHTE3UPYIOTCS TIPUCOEAUHE-
HUEeM HOBBIX IPYIIT Accypa K yxKe cyliecTByromuM (puc. 10
Ha c. 41). B mpuMepe K KpUBOILIMITY CHavaja IIpUcOeIuHEeHAa IPYII-
I1a IIepBOro BUa, 3aTeM K TouKe B mpucoenuHeHa rpyria BTOpo-
ro BUJa 1 K TOUKE MOJI3yHa IIPUCOEeIMHEeHa I'pyIia TpeThero Bua.
Merton Ki1acca, onpenessolInii IT0JI0XKEeHNE IPYTIIbl B KOHKPETHOM
MOJIOKEHUU, BEIBOAUT Cpa3y BCe KOOPAMHATHI BUIe KOpTexa [3].

3aech mimHa kpuBowuna OA=0,25 m; kpuowunbsl AB = 0,9
n BC = 0,8 m; nnmuaa OC = 0,7 m; matyn BC = 0,8 m; Kynuca
DE=1,0 M.

## 9123_bsc.py

-*- coding: utf-8 -*-
from Tkinter import *
from math import *
from bsc_grafikimport *
from g1_bsc import *
from g2_bsc import *
from g3_bsc import *
i Parameter
OA,0C=0.35,0.7
AB,BC=0.9,0.8
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5. Cbopka HeckoAbKuX rpynn Accypa

a=-pi*0.2
xc,yc=0C*cos(a),0C*sin(a)
g1=GA1(AB,BC,0.4,0.3,-pi*0.25)
92=GA2(1.0,0.5)
0C3=0.1
BD31=1.5
BC31=0.10
BS31=0.8
931=GA31(BD31,BC31,BS31)
xc1=xc*3.0
yc1=yc*1.8
count,fcount=0,4
du,u,uk=pi/36.0,0.0,2.0%pi
while 1:
xa,ya=0A*cos(u),0A*sin(u)
xb,yb,xsAB,ysAB,xsBC,ysBC,fiAB,fiBC=g1.position(xa,ya,xc,yc)
gl.getline(u)
xb2,yb2,xsAB2,ysAB2,fiAB2=g2.position(xb,yb)
g2.getline(u)
g31.position(xb2,yb2,xc1,yc1)
g31.getline(u)
if count>=fcount:
g1.getkontur()
foriin[g2,931]:i.getkontur(0)
count=0
count+=1
u+=du
if u>uk: break
g1.bd.addL(KL=FO0(xc,yc,0.01))
g1.bd.addL(KL=F3(xc,yc,0.05,0.1))
g2.bd.addL(KL=F0(0.0,0.0,0.01))
g2.bd.addL(KL=F3(0.0,0.0,0.05,0.1))
g31.bd.addL(KL=F0(xc1,yc1,0.01))
g31.bd.addL(KL=F3(xc1,yc1,0.05,0.1))
## Labels
crl=["black"'red"/blue}'green”,'#0DF""#C06"'#A64",'#686"'blue"/#AC3"]
bg="White'
Lbd =[Bd(500,55,TIAH MOJIOMEHWIcrl[6],bg)]
Lbd+=[Bd(125, 325,"ys3 = [%6.3f %6.3f]" % (min(g31.bd.L['ys1']), max(g31.
bd.L['ys17), crl[2],bg)]
Lbd+=[Bd(125, 345,"xs3 = [%6.3f %6.3f]" % (min(g31.bd.L['xs1"]), max(g31.
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bd.L['xs17)), crl[1],bg)]

Lbd+=[Bd(125, 425,"yb = [%6.3f %6.3f]" % (min(g1.bd.L['yb']), max(g1.bd.L['ybT)),
crl[2],bg)]

Lbd+=[Bd(125, 445,'xb = [%6.3f %6.3f]" % (min(g1.bd.L['xb']), max(g1.bd.L['xb'])),
crl[1],bg)]

tt ="fin=%10.3f "\nfik=%10.3f \n" % (min(g2.bd.L['fil),max(g2.bd.L['i']))
tt+="0A=%10.3f m\nAB=%10.3f m\nBC=%10.3f m\nOC=%10.3f m\n" %
(OA,AB,BC,0C)

Lbd+=[Bd(440,480,tt,crl[0],bg)]

tt="xa = [%6.3f 9%6.3f]1\n" % (min(g2.bd.L['xa'l), max(g2.bd.L['xa"l))

tt+="ya =[%6.3f %6.3f]\n" % (min(g2.bd.L['ya']), max(g2.bd.L['ya'l))

tt+="xb = [%6.3f %6.3f1\n" % (min(g2.bd.L['xb']), max(g2.bd.L['xb']))

tt+="yb =[%6.3f %6.3f]\n" % (min(g2.bd.L['yb']), max(g2.bd.L['yb']))
Lbd+=[Bd(660,480,tt,crl[0],bg)]

Lbd+=[Bd(400,150,A)crl[0],bg)]

Lbd+=[Bd(550,130,B'crl[0],bg)]

Lbd+=[Bd(950,260,53'crl[0],bg)]

## Tkinter
A,B=1000,680

tk=Tk()

tk.title('Kpusowwn + rpynnsi 1-, 2- 1 3-ro Braa’)

fr=Frame(tk)

fr.pack()

c=Canvas(fr,bg=bg,width=A,height=B)

c.pack(expand=1,fill=BOTH)

# Output
bg,clr="White'['red}blue]'black"'green;red;blue}'black’/green;red’blue’]
ww=[4,2,2,1,1,1,1,1,1,1,1,1,1,1,1,1,1]

clrd=zip(clr,ww)

lI=[[g1.bd.L['i1,91.bd.L['yb'TL,Ig1.bd.L['fi1,g1.bd.L['xb]]
desine_d(20,360,300,300,bg,clrd,I1,50,50,¢,4,1)
lI=[[g1.bd.L['fi"1,931.bd.L['ys1']],[g1.bd.L['fi1,g31.bd.L['xs1']]]
desine_d(20,10,300,300,bg,clrd,I1,50,50,c,4,1)

#
foribd in Lbd: ibd.show(c)
mg,xg,yg=0.004,420,250
g1.putline(c,mg,xg,yg,['A'B/C',blue’3)
g1.putline(c,mg,xg,yg,['S1/S2']/green’3)
g2.putline(c,mg,xg,yg,['B,blue’3)
g31.putline(c,mg,xg,yg,['S1'],green’3)
g31.putline(c,mg,xg,yg,['D'],blue}3)
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foriin[g1,92,931]:i.putkontur(c,mg,xg,yg)
tk.mainloop()

2.50

1.83

1.17

0.50

-0.17

-0.83

-1.50
0.00 1.05 2.09 3.14 4.19 523 6.28

Puc. 10 PbryaxkHblit MexaHU3M, COOpaHHbI
13 MEPBBIX TpeX rpymi Accypa:

a — KOOPJAMHATHI X ¥ y TOYKU B 110 yriy moBopora KpUBOIIUIIA;
0 — IJIaH MOJIOXKEHM I
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0. I IpuMepshl
MCCAEAOBAHUA
MeXaHN3MOB

MOMOIIBIO si3bIKa Python uccienyeM MexaHU3MBI C TPYIIION

Accypa tieporo Buzaa (puc. 11—13 na c. 46—47). s pas-
HBIX OTepalliii UCIIOIb3yeM pPa3Hble CTpaHUIIbI. JITMHBI 3BEHbEB Ta-
KMe Xe, Kak B myHKTe 3.1.

## g1_bsc_proj.py

# -*- coding: utf-8 -*-
from Tkinter import *
from bsc_grafikimport *
from g1_bsc import *
from math import *

from numpy import *
from numpy import linalg

## O6beKkT 1-ro BUaa
def show():

0OA,0C=04,1.0

AB,BC=0.9,0.8

AS,CQ=0.5,0.45

a=-pi*0.35

xc,yc=0C*cos(a),0C*sin(a)

g1=GA1(AB,BC,AS,CQ,a)
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mAB,mBC,JAB,JBC=1.0,1.0,1.0,1.0

w,Eps,g=1.0,0.0,9.81

P1,P2=mAB¥*g,mBC*g

count,fcount=0,4

du=pi/36.0

u=0.0

uk=2.0*pi

bd=BI(fijdxb}dyb;ddxb’ddyb;JpAB;JpBC;Jp RxB RyB')

while 1:
xa,ya=0A*cos(u),0A*sin(u)
xa2,ya2=0A*cos(u+0.01),0A*sin(u+0.01)
xal,ya1=0A*cos(u-0.01),0A*sin(u-0.01)
xb,yb,xsAB,ysAB,xsBC,ysBC,fiAB,fiBC=g1.position(xa,ya,xc,yc)
xb2,yb2,xsAB2,ysAB2,xsBC2,ysBC2,fiAB2,fiBC2=g1.position(xa2,ya2,xc,yc)
xb1,yb1,xsAB1,ysAB1,xsBC1,ysBC1,fiAB1,fiBC1=g1.position(xal,yal,xc,yc)

dxb,dyb,dxsAB,dysAB=(xb2-xb1)/0.02,(yb2-yb1)/0.02,(xsAB2-xsAB1)/0.02,
(ysAB2-ysAB1)/0.02
dxsBC,dysBC,dfiAB,dfiBC=(xsBC2-xsBC1)/0.02,(ysBC2-ysBC1)/0.02,
(fiAB2-fiAB1)/0.02,(fiBC2-fiBC1)/0.02
ddxb,ddyb=(xb2-2.0*xb+xb1)/0.02/0.02,(yb2-2.0*yb+yb1)/0.02/0.02
ddxsAB,ddysAB=(xsAB2-2.0*xsAB+xsAB1)/0.02/0.02,
(ysAB2-2.0*ysAB+ysAB1)/0.02/0.02
ddxsBC,ddysBC=(xsBC2-2.0*xsBC+xsBC1)/0.02/0.02,(ysBC2-2.0*ysBC+ysBC1)/0.02/0.02
ddfiAB,ddfiBC=(fiAB2-2.0*fiAB+fiAB1)/0.02/0.02,(fiBC2-
2.0*fiBC+fiBC1)/0.02/0.02

JpAB=mAB*dxsAB**2+mAB*dysAB**2+JAB*dfiAB**2
JpBC=mBC*dxsBC**2+mBC*dysBC**2+JBC*dfiBC**2
Jp=JpAB+JpBC

##
F1x=dxsAB*Eps+ddxsAB*w**2
F2x=dxsBC*Eps+ddxsBC*w**2
F1y=dysAB*Eps+ddysAB*w**2
F2y=dysBC*Eps+ddysBC*w**2
M1=dfiAB*Eps+ddfiAB*w**2
M2=dfiBC*Eps+ddfiBC*w**2

hx1,hy1,hx2,hy2,Ix1,ly1,Ix2,ly2=xsAB-xa,ysAB-yb,xsBC-xb,ysBC-yb,xb-xsAB,yb-ysAB,
xc-xsBCyc-ysBC

## RxA RyA RxB RyB RxC RyC

ma=[[ hy1,-hx1,-ly1, Ix1, 0.0, 0.0],##AB:M
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[1.0,0.0,1.0,0.0,0.0, 0.0]##X
[0.0,1.0,0.0, 1.0, 0.0, 0.0 ##Y
[0.0,0.0, hy2, hx2, ly2,-Ix2] ##BC:M
[0.0,0.0,-1.0, 0.0, 1.0, 0.0] ##X
[0.0,0.0,0.0,-1.0, 0.0, 1.011##Y
mb=[-M1, -F1x, -F1y+P1, -M2, -F2x, -F2y+P2]
Ma,Mb = array((ma)),array((mb))
Mx = solve_linear_equations(Ma,Mb)
##
bd.add(fi=u,dxb=dxb,dyb=dyb,ddxb=ddxb,ddyb=ddyb,JpAB=JpAB JpBC=JpBC,Jp=Jp,
RxB=Mx[2],RyB=Mx[3])
gl.getline(u)
if count>=fcount:
gl.getkontur()
count=0
count+=1
u+=du
if u>uk: break
g1.bd.addL(KL=F0(xc,yc,0.01))
g1.bd.addL(KL=F3(xc,yc,0.05,0.1))
g1.bd.addL(KL=F0(0.0,0.0,0.01))
g1.bd.addL(KL=F3(0.0,0.0,0.05,0.1))
## Labels
bg,clr="White'['red bluegreen;'black’maroon;"#0DF"'#C06"#A64""#684""#AC3"]
ww=[4,4,4,44,4,44,4,1,1,1,1,1,1,1,1]
clrd=zip(clr,ww)
Lbd =[Bd(700,55,T/IAH MONIOMEHWIclr[3],bg)]
Lbd+=[Bd(95, 350,"yb = [%6.3f %6.3f]" % (min(g1.bd.L['yb']), max(g1.bd.L['yb')),
'blue’bg)]
Lbd+=[Bd(95, 370,"xb = [%6.3f %6.3f]" % (min(g1.bd.L['xb']), max(g1.bd.L['xb')),
'red'bg)]
Lbd+=[Bd(95, 390,"fi = [%6.3f %6.3f]" % (min(g1.bd.L['fi']), max(g1.bd.L['i'])),
'black,bg)]
tt ="OA=%10.3f m\nAB=%10.3f m\nBC=%10.3f m\nOC=%10.3f m\n" %
(OA,AB,BC,0C)
tt+="CQ=%10.3f m\nalfa=%10.3f pag\n" % (CQ,a)
Lbd+=[Bd(110,500,tt,blackbg)]

## MNonoxeHne
A,B=1000,650
tk=Tk()
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tk.title('Kpusowwn + rpynna 1-ro Buaa')

0 fr=Frame(tk)
frpack()
c=Canvas(fr,bg=bg,width=Aheight=B)
c.pack(expand=1,fill=BOTH)
mg=0.0025
Xg,yg=500,200
for ibd in Lbd: ibd.show(c)
gl.putline(c,mg,xg,yg,['A'B;C',red,3)
gl.putline(c,mg,xg,yg,['S1,52],green’5)
g1.putkontur(c,mg,xg,yg)
lI=[[g1.bd.L['i"1,g1.bd.L['ybT],[g1.bd.L['fi],g1.bd.L['xb1T]]
desine_d(30,30,300,300,bg,clrd,11,50,50,c,4,1)

## MpueepeHune

tk1=Tk()

tk1.title('Cnnosoi pacuet’)

fr=Frame(tk1)

frpack()

c=Canvas(fr,bg=bg,width=Aheight=B)
c.pack(expand=1,fill=BOTH)
lI=[[bd.L['fi'],bd.L['RxB']]
desine_d(30,20,600,300,bg,clrd[0:],1,50,50,¢,4,1)
[I=[[bd.L['fi',bd.L['RyB']]]
desine_d(30,340,600,300,bg,clrd[1:],11,50,50,c,4,1)
lI=[[bd.L['RxB'],bd.L['RyB"]]
desine_d(660,20,300,300,bg,clrd[2:],11,50,50,c,4,1)

## Cunoson pacuet

tk2=Tk()

tk2.title('MpriBegeHne napameTpos')
fr=Frame(tk2)

frpack()

c=Canvas(fr,bg=bg,width=Aheight=B)
c.pack(expand=1,fill=BOTH)
l1=[[g1.bd.L['fi],g1.bd.L['xb"],[bd.L['fi'],bd.L['dxb"]]
desine_d(30,20,950,300,bg,clrd[0:],1,50,50,¢,4,1)
lI=[[bd.L['fi"],bd.L['ddxb"]]
desine_d(30,20,950,300,bg,clrd[2:],1,50,50,¢,4,1)
lI=[[bd.L['fi"],bd.L[JpAB],[bd.L['fi'],bd.L[JpBCT],[bd.L['i"],bd.L[Jp']]
desine_d(30,340,950,300,bg,clrd[4:],11,50,50,c,4,1)

45



MOAEAMPOBAHUE ABUKEHUS U HATPY30K MAOCKMX MEXAHU3MOB HA A3BIKE PYTHON

tt="CQ=%10.3f m\nalfa=%10.3f pag" % (CQ,a)
Lbd=[Bd(210,500,tt,black’bg)]
foribd in Lbd: ibd.show(c)

tk2.mainloop()
tk1.mainloop()
tk.mainloop()
if _name__=="__main__": show()

a
1.20
0.84 //
0.48
0.12
-0.24
/ \\_,
-0.60
0.00 1.26 2.51 3.77 5.02 6.28 C

Puc. 11. KuHemaTuka rpyImsl IepBOro Buaa:

a — KOOPIMHATHI X U y TOYKH B 110 yrity moBopoTa KpUBOILIKIIA;
0 — TIJIaH MOJIOXEeHUI
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a 10.00 /\ B 10.00

8.00 \ / 8.00
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Puc. 12. CutoBoii pacdeT rpyIisl IepBOro BUaA:
a — KOOpJMHATA X CUJIBI, ACCTBYIOLIEH B TOUKe B 1o yriry moBopoTa KpMBOILINMA;
0 — KOOpAWHATA y CWJIBI, IEHCTBRYIOIIEH B TOUKe B 1Mo yri1y moBopoTta KpruBOIINUIIA;
B — romorpad cuiIbl, IeiCTBYIOIIEH B ToYKe B 1Mo yrity moBopota KpuBoIImna
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Puc. 13. JlunaMuyeckuii pacuet rpyImsl Accypa IepBOro Buia:

a — aHaJIory YCKOpeH st ToUKK B 1 yriia moBopota 3BeHa AB 110 yIity MOBopoTa KpUBOIIIM-
11a; 6 — NpUBEICHHbBIE MOMEHTBI MHEepLK 3BeHbeB AB 1 BC 1 MX cyMMapHBIil MOMEHT
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HpI/IBCI[eM IIPpUMEP UCCICOOBaHUA MEXaHU3Ma C rpyrmoﬁ Ac-

cypa Broporo Buga (puc. 14—16 Ha c¢. 52—53). 3mech TOT XKe Habop
orepaluii, 4To U B MPEAbIAYIIEM ClIydae.

JJIMHBI 3BEHbEB TaKue e, KaK B MyHKTe 3.2.

## g2_bsc_proj.py

-*- coding: utf-8 -*-
from Tkinter import *
from math import *
from numpy import *
from numpy import linalg
from bsc_grafik import *
from g2_bsc import *
def show():

48

OA,AB,AS=0.25,0.9,0.4

2,6=0.0,0.02

g2=GA2(AB,e,a,AS)

JAB,mAB,mB=5.0,2.0,10.0

w,g=1.0,9.81

P1,P2=mAB*g,mB*g

count,fcount=0,4

du,u,uk=pi/36.0,0.0,2.0%pi

bd=BI('fi;dxb}dyb;ddxb’ddyb,JpAB;JpB,Jp RxA,RyA,RxB RyB N xsAB'ysAB;

'dxsAB;dysAB,ddxsAB;ddysAB;F1x,F1y,F2x F2y")

while 1:
xa,ya=0A*cos(u),0A*sin(u)
xb, yb, xsAB, ysAB, fiAB =g2.position(xa, ya)
xb2,yb2,xsAB2,ysAB2,fiAB2=g2.position(OA*cos(u+0.01),0A*sin(u+0.01))
xb1,yb1,xsAB1,ysAB1,fiAB1=g2.position(OA*cos(u-0.01),0A*sin(u-0.01))
dxb=(xb2-xb1)/0.02
dyb=(yb2-yb1)/0.02
dxsAB=(xsAB2-xsAB1)/0.02
dysAB=(ysAB2-ysAB1)/0.02
dfiAB=(fiAB2-fiAB1)/0.02
ddxb=(xb2-2.0*xb+xb1)/0.0004
ddyb=(yb2-2.0*yb+yb1)/0.0004
ddxsAB=(xsAB2-2.0*xsAB+xsAB1)/0.0004



6. [Tpumepb UCCAEGOBAHUS MEXAHUBMOB

ddysAB=(ysAB2-2.0*ysAB+ysAB1)/0.0004
ddfiAB=(fiAB2-2.0*fiAB+fiAB1)/0.0004
JpAB=mAB*dxsAB**2+mAB*dysAB**2+JAB*dfiAB**2
JpB=mB*dxb**2+mB*dyb**2
Jp=JpAB+JpB
##
F1x=mAB*ddxsAB*w**2
F2x= mB*ddxb*w**2
F1y=mAB*ddysAB*w**2
F2y= mB*ddyb*w**2
M1=JAB*ddfiAB*w**2
xN,yN=cos(a),sin(a)
hx,hy,Ix,ly=AS*sin(u),AS*cos(u),(AB-AS)*sin(u),(AB-AS)*cos(u)
## RxA RyA RxB RyB N
ma=[[ -hy, hx, ly,-Ix, 0.0],##AB:M
[1.0,0.0, 1.0, 0.0, 0.0],##X
[0.0,1.0,0.0, 1.0, 0.0, ##Y
[0.0,0.0,-1.0, 0.0, xNJ,##B:X
[0.0,0.0,0.0,-1.0, yNII##Y
mb=[-M1, -F1x, -F1y+P1, -F2x, -F2y+P2]
Ma,Mb = array((ma)),array((mb))
Mx = solve_linear_equations(Ma,Mb)
##

bd.add(fi=u,dxb=dxb,dyb=dyb,ddxb=ddxb,ddyb=ddyb,JpAB=JpAB,JpB=JpB,Jp=Jp,

RxA=Mx[0],RyA=Mx[1],RxB=Mx[2],RyB=Mx[3],N=Mx[4],

xsAB=xsAB,ysAB=ysAB,dxsAB=dxsAB,dysAB=dysAB,ddxsAB=ddxsAB,ddysAB=ddysAB,

F1x=F1x,F1y=F1y,F2x=F2x,F2y=F2y)
g2.getline(u)
if count>=fcount:
g2.getkontur()
count=0
count+=1
u+=du
if u>uk: break
g2.bd.addL(KL=F0(0.0,0.0,0.01))
g2.bd.addL(KL=F3(0.0,0.0,0.05,0.1))

##

crl=["black"'red""'green"'#0DF""#C06""#A64"'#686",'blue""#AC3"]
bg='White'
Lbd =[Bd(600,55,T/TAH MONOXEHWW,crl[6],bg)]

Lbd+=[Bd(120, 370,"xb = [%6.3f %6.3f]" % (min(g2.bd.L['xb']),max(g2.

bd.L['xb')),red}bg)]

Labels
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Lbd+=[Bd(120, 390,"fi = [%6.3f %6.3f1" % (min(g2.bd.L['fi), max(g2.bd.L['fi)),black;bg)]

tt ="0OA=%10.3f m\nAB=%10.3f m\n" % (OA,AB)

tt+="e=%10.3f M\nAS=%10.3f m\n" % (e,AS)

tt+="alfa=%10.3f m\n" % (a)

Lbd+=[Bd(720,360,tt,"black",bg)]

## KnHemaTtumka

A,B=1000,680

tk=Tk()

tk.title('Kpmsowwn + rpynna 2-ro Buga')

fr=Frame(tk)

fr.pack()

c=Canvas(fr,bg=bg,width=1000,height=450)

c.pack(expand=1,fill=BOTH)

bg,clr="White'['red’blue}'black’/green}red’blue}'black’;green;redblue,
"black’/green;maroon;"#0DF"'#C06"'#A64",'#684"'#AC3"]

ww=[4,2,2]

clrd=zip(clr,ww)

lI=[[g2.bd.L['fi'],g2.bd.L['xbT]]

desine_d(30,30,300,300,bg,clrd,I1,50,50,c,4,1)

mg,xg,yg=0.0023,450,200

for ibd in Lbd: ibd.show(c)

g2.putline(c,mg,xg,yg,['S1']/green’3)

g2.putline(c,mg,xg,yg,['A'B'],blue’3)

g2.putkontur(c,mg,xg,yg)

Lbd=[Bd(410,80,A}blue’bg)]

Lbd+=[Bd(910,160,B’blue’bg)]

Lbd+=[Bd(680,120,51"green’bg)]

Lbd+=[Bd(450,260, 0! black;bg)]

foribd in Lbd: ibd.show(c)

# MpuBeaeHHble NapameTpsbl

tk1=Tk()

tk1.title('MprBeaeHHble NapameTpbl')

fr=Frame(tk1)

fr.pack()

c=Canvas(fr,bg=bg,width=A,height=B)

c.pack(expand=1,fill=BOTH)

[I=[[bd.L['fi'],bd.L['dxb']],[bd.L['fi],bd.L['ddxb']]]

desine_d(30,30,600,300,bg,clrd,I1,50,50,c,4,1)

lI=[[bd.L['fi",bd.L[Jp'],[bd.L['i'],bd.L[JpB'],[bd.L['fi'],bd.L[JpAB'I]

desine_d(30,350,600,300,bg,clrd l1,50,50,c,4,1)

sf='%s=[%8.3f %8.3f] %s'

tt =sf % (‘dxb,min(bd.L['dxb']),max(bd.L['dxb']),m/rad\n’)
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tt+=sf % (‘ddxb’min(bd.L['ddxb']),max(bd.L['ddxb']),m/rad/rad\n")
tt+=sf % (JpAB,min(bd.L[JpAB'),max(bd.L[JpAB'),kg*m*m\n’)
tt+=sf % (JpB,min(bd.L[JpB']),max(bd.L[JpB'),kg*m*m\n’)
tt+=sf % (Jp,min(bd.L[Jp']),max(bd.L[Jp'T), kg*m*m\n’)
tt+=sf % ('fi,min(bd.L['fi']),max(bd.L['fi"]),rad")
Lbd=[Bd(820,250,tt,black’bg)]
Lbd+=[Bd(70,310,dxb(fi)\red\bg)]
Lbd+=[Bd(70,160,ddxb(fi),blue’bg)]
Lbd+=[Bd(55,535,JpAB;black;bg)]
Lbd+=[Bd(55,580,JpB"blue;bg)]
Lbd+=[Bd(60,380,Jp(fi)\red’bg)]

foribd in Lbd: ibd.show(c)

# CunoBoi pacyet
tk2=Tk()

tk2.title('CnnoBoii pacuer’)

fr=Frame(tk2)

frpack()

c=Canvas(frbg=bg,width=A,height=B)
c.pack(expand=1,fill=BOTH)

lI=[[bd.L['fi'],bd.L['RyA1]]
desine_d(30,30,600,300,bg,clrd,11,50,50,c,4,1)
lI=[[bd.L['fi"],bd.L['F1x']],[bd.L['fi',bd.L['F1y']]]
desine_d(30,350,600,300,bg,clrd,l1,50,50,¢,4,1)
lI=[[bd.L['F1x"],bd.L['F1yTI]
desine_d(660,30,300,300,bg,clrd,l1,50,50,¢,4,1)

tt =sf % ('RyA,min(bd.L['RyA']),max(bd.L['RyAT),N\n")
tt+=sf % ('F1x,min(bd.L['F1x']),max(bd.L['F1y']),N\n")
tt+=sf % ('fi,min(bd.L['fi']),max(bd.L['fi"]),rad")
Lbd=[Bd(820,500,tt,black}bg)]
Lbd+=[Bd(70,580,F1x(fi),red’bg)]
Lbd+=[Bd(70,455,F1y(fi),blue;bg)]
Lbd+=[Bd(710,155,F1x(F1y);red’bg)]
Lbd+=[Bd(65,50,RyA(fi);red,bg)]

for ibd in Lbd: ibd.show(c)

#
tk2.mainloop)
tk1.mainloop()
tk.mainloop()
if __name__=="__main__": show()
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Puc. 14. KunemaTuyeckuii pacyeT rpyIibl BTOPOTO BUIA:

a— KOOPAMHATHI X U Y TOUYKHK B 10 yri1y moBopoTa KpHUBOIIKIIA;
0 — IJIaH MOJOXEHUI
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Puc. 15. JlunHaMn4ecKuii pacyeT rpyIibl BTOPOro BUaa:

a — aHaJIOr'M YCKOPEHMI KOOPAMHAT X U Y TOUKU B 10 yriry moBopoTa KpUBOIIIUIIA;
0 — MpUBeIeHHBIE MOMEHTBI MHEPLIMKM ¥ CYMMAapHBIII MOMEHT MacChl, COCPETOTOYCH-
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6. [Tpumepb UCCAEGOBAHUS MEXAHUBMOB
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Puc. 16. CuyioBoii pacyet rpyribl Accypa BTOpOro BUa:

a — KOOpJMHATA y BEKTOpa CUJIBI IeiICTBYOIIEH B TOUKM B 1Mo yriry moBopoTa
KpPMBOIINIIA; 6 — KOOPIMHATA X BEKTOPA CHJIBI, AECTBYIOIIEH B TOUKe B,
M TIPUBEJICHHAS K YIJTy KPUBOILIKIIA CUJIa MHEPIIMH, IEHCTBYIOIIEH 10 KOOpAMHATE Y,
B — TPAEeKTOPUS KOHIIA BEKTOPA CUIIBI, ICHCTBYOMIEH B TOUKe B

53



7. BAussHUEe ABUTATEAS

M OMEHT JBUTATEIsI C OrPAHIMYECHHON MOILIHOCTBIO pearupyer
Ha MU3MEHEHUE IapaMeTpoB KMHeMaTudecKoil enu. Ile-
PEMEHHBIIA XapaKTep MOMEHTA IPUBOIUT K KOJIeOaHUSIM CKOPOCTHU
JIBUTATENIsl M BeAyllero 3BeHa. [lapaMeTpbl eAMHUYHOTO 3JIEKTPO-
JIBUTATeJIsl MOCJIe 3alaHsl MOMEHTAa U CKOPOCTU aBTOMATUYECKU
MPUBOIATCS K KOOPAMHATE MOBOPOTa KpuBoluuIia (puc. 17 Ha c. 56).

## dvig_0_bsc.py
-*- coding: utf-8 -*-
from math import *
from bsc_grafikimport *
from bsc_dinam import *
from Tkinter import *
#
Jd =M(30.0)
kw,km=6.0,2000.0
dvig=Dvig(Jd,kw,km)
V=[Jd,dvig]
E=[dvig]
bt=BI('t")
t, dt, tkon = 0.0, 0.0005, 5.0
while t<tkon:
foriinV:if=0.0
forjinE:j.F()
foriinV:i.step(dt)
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7. BAuArue gurameas

if t>=0.0:
foriinV+E:i.add()
bt.add(t=t)

t+=dt
i Tkinter
A,B=2800,330
tk =Tk()
tk.title("HoBas TpaHcmunccma)
f = Frame(tk)
f.pack()
¢ = Canvas(f, bg="white", width=A, height=B)
c.pack(expand=1, fill=BOTH)
bg,clr="White,['red;blue}'black’/greenmaroon;#0DF';'#C06'", #A64"#684", #AC3"]
ww=[2,2,2,1,2,4,2,2,2,2]
## Output
clrd=zip(clr,ww)
lI=[[dvig.bd.L['f"],dvig.bd.L['V']]]
desine_d(520,10,250,250,bg,[("green",2)],11,50,50,¢,1,1)
#
LL=[Jd.bd.L['V]
desine_I(10,10,500,250,bg,clrd[0:],bt.L['t'],LL,0,50,50,c,1,1)
LL=[dvig.bd.L['f"]]
desine_I(10,10,500,250,bg,[('blue}3)],bt.L['t"],LL,0,50,50,c,1,1)
#
Lbd =[Bd(130,45,w(t),red'bg)]
Lbd+=[Bd(130,225,M(t);blue;bg)]
Lbd+=[Bd(595,225,w(M),green’bg)]
sf="%3s = %9.3f %5s"
tt =sf % ('t\t/c\n’)
tt+=sf % (‘w,max(dvig.bd.L['v']),1/c\n")
tt+=sf % (‘M max(dvig.bd.L['f']);Mn’)
Lbd+=[Bd(150,295,tt,black}bg)]
for ibd in Lbd: ibd.show(c)
tk.mainloop()
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Puc. 17. IBukeHME 2J1EKTPOABUTATEIS:

a — MOMEeHT M(?) 1 CKOpOCTb pOoTOpa ABUraTe/st w(t) o BpeMeHU;
0 — dazoBblii mopTpeT w(M) nBUTaTENS
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8. BAusiHUE TIpUBEAEHHBIX
K KPUBOIIUITY
CHUA ¥ MAacCC

H PU IBIXKEHUU KMHEMATUYECKOM LIeNM MEHSIOTCS Tepea-
TOYHBIe (DYHKLINM, 2 3HAUMT MEHSIOTCS TIPUBEICHHBIIA MO-
MEHT BHELIHUX CHJI U MOMEHT UHEpPILMU. DTO IPUBOIUT K U3Me-
HEHUIO CKOPOCTH M MOMEHTA ABUraTessi. KpuBOIINII, BeIOMBbIii
3JIEKTPOIBUTATENIEM, COEIMHEH C TPYIOil Accypa BTOPOro BUIa
(puc. 18 Ha c. 60).

## dvig_3R_bsc.py

-*- coding: utf-8 -*-
from Tkinter import *
import math
from bsc_grafikimport *
from bsc_dinam import *

class ST_KL: ##non3yH
def __init__(selfm=1.0,r1=0.5,r2=1.75,d=0.15):
selfm=m
self.r1,self.r2,self.d=r1,r2,d
def f(self,u):
r1,r2,d=self.r1,self.r2,self.d
ay=r1*sin(u)
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MOAEAMPOBAHUE ABUKEHUS U HATPY30K MAOCKMX MEXAHU3MOB HA A3BIKE PYTHON

ax=r1*cos(u)

gamma=asin((ay-d)/r2)

bx=ax+r2*cos(gamma)

return bx
def df(self,u): return (self.f(u+0.01)-self.f(u-0.01))/0.02
def ddf(self,u):return (self.df(u+0.01)-self.df(u-0.01))/0.02
def J(self,u): return self. m*self.df(u)**2
def dJ(self,u): return 2.0*self. m*self.ddf(u)*self.df(u)

#H#

J=250.0

Jr=M(J)
kw,km=10.0,25000.0
dvig=Dvig(Jr,kw,km)
mkl=1450.0

r1=0.25

r2=1.75

r4=0.5

d=0.15

KI=ST_KL(mkl,r1,r2,d)
V=[Jr,dvig]
E=[dvig]
pi2=pi*2.0
t, dt, tkon = 0.0, 0.001, 1.50
bd=BI('t;MrywrJr'x;dx;Mc;Mk;My'")
while t<tkon:
foriinV:i.f=0.0
fi=Jrx[0]
u=fmod(fi,pi2)
Jrm=J+Kl.J(u)
xx=KI.f(u)
pfk=KIl.df(u)
Mk=0.5*(KI.dJ(u))*Jrx[1]¥*2
Mo=-mkl*r4*cos(u)
Jrf=Mk+Mo
forjin E:j.F()
foriinV:i.step(dt)
bd.add(t=t,Mr=Jr.f,wr=Jrx[1],x=xx,dx=pfk, Mk=Mk)
if t>=0.0:
foriinV+E:i.add()
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8. Brusinue npuBegeRHbIX K KpUBOWUNY CUA U MACC

t+=dt

#
A,B=1000,460

tk =Tk()

tk.title("OgHOMaccoBbIVi MaWVHHbIN arperaT")
f = Frame(tk)

f.pack()

¢ = Canvas(f, bg="White", width=A, height=B)
c.pack(expand=1, fill=BOTH)

#
dr=[bluejblack;red;green;blue;gray; #C06" #A64" #684", #AC3",#0DF' blue;green']
ww=(2,2,2,2,1,3,3,1,1,1,1,1,1,1)

cl=zip(clr,ww)

bg="White"

mg,xg,yg=0.004,400,200

desine_l(650,30, 300,300,(255,255,255),cl[0:],bd.L['Mr'],[bd.L['Wr']],0,50,50,c,1,1)
LL=[bd.L['Mr1]

desine_l(20, 30, 600,300,(255,255,255),cl[1:],bd.L['t"], LL,0,50,50,c,1,1)
desine_l(20, 30, 600,300,(255,255,255),cl[3:],bd.L['t"], [bd.L['wr']],0,50,50,c,1,1)
ff2,tt="%s %15.5f %15.5f %s;"

ff1='%15s %15.5f %s'

ff0='%15s %15.5f'

Lbd =[Bd(400,100, w(t) green’bg)]

Lbd+=[Bd(400,300,M(t);black;bg)]

Lbd+=[Bd(825,300, w(M)’blue;bg)]

tt ="TAPAMETPbI\n'

tt+=ff1 % (‘kw=kw,1/c\n’)

tt+=ff1 % ('km='km,Hm")

Lbd+=[Bd(800,400,tt,black}bg)]

tt ='PE3YJIbTATbI\n'

tt+=ff2 % ('t =\min(bd.L['t']),max(bd.L['t']),c \n’)

tt+=ff2 % (‘Wr=min(bd.L['wr']),max(bd.L['wr']),1/c \n")

tt+=ff2 % ('Mr=,min(bd.L['Mr']),max(bd.L['Mr']),Hm \n')

tt+=ff2 % (‘Mk=,min(bd.L['Mk']),max(bd.L['Mk']),Hm \n')
Lbd+=[Bd(200,400,tt,black’bg)]

for ibd in Lbd: ibd.show(c)

tk.mainloop()
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Puc. 18. JIBukeHMEe MaILIMHHOTO arperaTa
C XXECTKOM KMHEMaTUUECKOM LIETThIO 1 3JIEKTPOIBUTATEIIEM:

a — MOMeHT M(f) u ckopocThb w(f) poTopa IBUTATENs 110 BpEMEHU;
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9. BAuguue
VIIPYTUX SA€MEHTOB

BMDKEHME MAIlIMHHOTO arperaTa ¢ KWHEMaTU4eCKOi 1ie-

b0 1e(POPMUPYIOT YIIPYTHe JIEMEHTHI (3B€HbsT). ITO
MPUBOAUT K ACHCTBUIO MEPEMEHHBIX ynpyrux cui. Bo Bpa-
1IaTeJbHbIe Mapbl TPYINbl BCTABJICHBI YIIPYTHUe 3JeMEHTHI
(puc. 19 Ha c. 64).

## dvig_3C_bsc.py
# -*- coding: utf-8 -*-
from Tkinter import *
import math
from bsc_grafikimport *
from bsc_dinam import *
class ST_KL: ##non3yH
def __init__(selfm=1.0,r1=0.5,r2=1.75,d=0.15):
self.m=m
self.r1,self.r2,self.d=r1,r2,d
def f(self,u):
r1,r2,d=self.r1,self.r2,self.d
ay=r1*sin(u)
ax=r1*cos(u)
gamma=asin((ay-d)/r2)
bx=ax+r2*cos(gamma)
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return bx
def df(self,u): return (self.f(u+0.01)-self.f(u-0.01))/0.02
def ddf(self,u):return (self.df(u+0.01)-self.df(u-0.01))/0.02
def J(self,u): return self. m*self.df(u)**2
def dJ(self,u): return 2.0*self. m*self.ddf(u)*self.df(u)

#H#

J=250.0

Jr=M(J)

Js=M(50.0)
kw,km=10.0,25000.0
dvig=Dvig(Jr,kw,km)
mkl=1450.0

r1=0.25

r2=1.75

r4=0.5

d=0.15
crs=C(Jr,Js,2000.0,0.7)

KI=ST_KL(mkl,r1,r2,d)
V=[Jr,Js,dvig]
E=[crs,dvig]
pi2=pi*2.0
t, dt, tkon = 0.0, 0.001, 10.50
bd=BI('t;MrywrJr'x;dx;Mc;Mk;My'")
while t<tkon:
foriinV:i.f=0.0
fi=Js.x[0]
u=fmod(fi,pi2)
Js.m=J+Kl.J(u)
xx=KLf(u)
pfk=KI.df(u)
Mk=0.5*(KIl.dJ(u))*Js.x[1]**2
Mo=-mkl*r4*cos(u)
Js.f=Mk+Mo
forjin E:j.F()
foriinV:i.step(dt)
bd.add(t=t,Mr=Jr.f,wr=Jrx[1],x=xx,dx=pfk, Mk=Mk)
if t>=0.0:
foriinV+E:i.add()
t+=dt
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9. BruAnue ynpyrux sAeMeHmMoB

A,B=1000,460

tk =Tk()

tk.title("OgHOMaccoBbIVi MaWVHHbIN arperaT")
f = Frame(tk)

f.pack()

¢ = Canvas(f, bg="White", width=A, height=B)
c.pack(expand=1, fill=BOTH)

#
cIr=[blue’black’red;green;blue;gray;#C06" #A64" #684" " #AC3" " #0DF" blue’green']
ww=(2,2,2,2,1,3,3,1,1,1,1,1,1,1)

cl=zip(clr,ww)

bg="White"

mg,xg,yg=0.004,400,200

desine_l(650,30, 300,300,(255,255,255),cl[0:],bd.L['Mr'],[bd.L['wr']],0,50,50,c,1,1)
LL=[bd.L['Mr1]

desine_l(20, 30, 600,300,(255,255,255),cl[1:],bd.L['t"], LL,0,50,50,¢,1,1)

desine_l(20, 30, 600,300,(255,255,255),cl[3:],bd.L['t"], [bd.L['wr'],0,50,50,¢,1,1)
ff2,tt="%s %15.5f %15.5f %s."

ff1='%15s %15.5f %s'

ff0='%15s %15.5f'

Lbd =[Bd(400,100, w(t) green’bg)]

Lbd+=[Bd(400,300,M(t);black;bg)]

Lbd+=[Bd(825,300, w(M)’blue;bg)]

tt ="TAPAMETPbI\n'

tt+=ff1 % (‘kw='kw,1/c\n")

tt+=ff1 % ('km='km,Hm")

Lbd+=[Bd(800,400,tt,black}bg)]

tt ='PE3YJIbTATbI\n'

tt+=ff2 % ('t =\min(bd.L['t']),max(bd.L['t']),c \n’)

tt+=ff2 % (‘Wr=min(bd.L['wr']),max(bd.L['wr']),1/c \n")

tt+=ff2 % (‘'Mr=,min(bd.L['Mr']),max(bd.L['Mr']),Hm \n')

tt+=ff2 % (‘Mk='min(bd.L['Mk']),max(bd.L['Mk']),Hm \n')
Lbd+=[Bd(200,400,tt,black}bg)]

for ibd in Lbd: ibd.show(c)

tk.mainloop()
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Puc. 19. Kunemaruueckas 1ienb ¢ YIpyroi CBsI3blo U IBUTATEIEM:
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a — MoMeHT M(f) u ckopocThb w(f) poTopa IBUTaTeIs 110 BpEMEHU;
0 — (bazoBriit mopTpeT w(M) nBUraTes




10. bubAuroTeka
IIPOTPaMM

I MnOIMOTEeKa IIPOrpaMM BKIIIOYAET JIEMEHTHI, UCIIOJIb3yeMble
MHOT'OKpPAaTHO APYTMMU IMporpaMMamMu. DTo UHTepdelic,
0a3bl JaHHBIX, YNCICHHBIE METObI U T. 1I.

Bsc_dinam.py

## bsc_dinam.py
from math import *
from bsc_grafikimport *
global t
#
class D:
Uo, Lpr, Rpr=1.0,0.01, 0.01
def __init__(self):
"""Ke:=1;Tg:=0.05; Upr:=0;""
self.Upr,self.w,self.x,self.y=0.0,0.0,0.0,0.0
self.Ke,self.Tg,self.bd=1.0,0.05,BI('U")
def step(self,dt):
self.Upr=D.Uo-self.x*D.Rpr-self.y*D.Lpr
self.y=((self.Upr-self.Ke*self.w)-self.x)/self.Tg
selfx+=self.y*dt
def add(self): self.bd.add(U=self.Upr)
class Dvig:
def __init__ (selfJrkw,km,b=1):
self.d,self.Jr,self.kw,self.km=D(),Jr,kw,km
self.f,self.b=0.0,b
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MOAEAMPOBAHUE ABUKEHUS U HATPY30K MAOCKMX MEXAHU3MOB HA A3BIKE PYTHON

self.bd=BI('f}x,v"a')
def step(self,dt):
self.d.step(dt)
def F(self):
self.d.w=self.Jrx[1]/self.kw
self.f=self.d.x*self.km
selfJrf+=self.f
def fzero(self):
pass
def add(self):
if self.b:
self.bd.add(f=self.f x=self.Jr.x[0],v=selfJrx[1],a=self.Jr.x[2])
self.d.add()
class Dvig_t(Dvig):
def __init__(selfJr,kw,km,tstart=0.0,tfinish=0.0,b=1):
self.d,self.Jr,self kw,self.km=D(),Jr,kw,km
self.f,self.b=0.0,b
self.bd=BI('f}x,v"a')
self.tstart=tstart
self.tfinish=tfinish
def step(self,dt):
if t>=self.tstart and t<=self.tfinish:
self.d.step(dt)
def F(self):
if (t>=self.tstart or self.tstart==0) and (t<=self.tfinish or self.tfinish==0):
self.d.w=self.Jrx[1]/self.kw
self.f=self.d.x*self.km
selfJr.f+=self.f
else:
self.d.w=0.0
self.f=0.0
selfJrf=0.0
def stop(self):
selfJr.fself.Jrx[1]=0.0,0.0

#

class M:
def __init__(self,m,b=1):
self.m,self.f,self.x,=m,0.0,[0.0,0.0,0.0]
self.bd=BI('f}x,v}a')
self.b=b
def step(self,dt):
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10. BubAuomexa nporpamm

if self. m==0: return
self.x[2]=self.f/self.m
self.x[0]+=0.5*dt*selfx[1]
selfx[1]+=dt*selfx[2]
self.x[0]+=0.5*dt*selfx[1]
def fzero(self):
self.f=0.0
def add(self):
if self.b: self.od.add(f=self.fx=self.x[0],v=self.x[1],a=self.x[2])

#
class C:
def __init_ (self,a,b,c,r=0.0,dz=0.0,bb=1):
self.a,self.b=a,b
self.c,self.r=c,r
self.dz=dz
self.bb=bb
self.f,self.ds,self.dv=0.0,0.0,0.0
self.bd=BI(f)ds,dv")
def F(self):
ds,dv=self.a.x[0]-self.b.x[0],self.a.x[1]-self.b.x[1]
if ds> self.dz: ds-=self.dz
elif ds < -self.dz: ds+=self.dz
else: self.ds,self.dv=0.0,0.0
selff, self.ds, self.dv = ds*self.c+dv*self.r, ds, dv
self.a.f-=self.f
self.b.f+=self.f
def add(self):
if self.bb: self.bd.add(f=self.fds=self.ds,dv=self.dv)

def df(fx,fi,dfi):
f2, f1 = fx(fi+dfi), fx(fi-dfi)
return 0.5%(f2-f1)/dfi
def ddf(fx,fi,dfi):
df2, df1 = dfifx,fi+dfi,dfi), df(fxfi-dfi,dfi)
return 0.5%*(df2-df1)/dfi
class UM:
def __init__(self,m,b=1):
self.mx,self.my,self.mz=M(m),M(m),M(m)
self.b=b
def get_xv(self): return self. mx.x[0],self.mx.x[1],self.my.x[0],self.my.x[1],self.
mz.x[0],self.mz.x[1]
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def put_f(self,fx,fy,fz):
self.mx.f+=fx
self.my.f+=fy
self.mz.f+=fz
def fzero(self):
for i in [self.mx,self.my,self.mz]: i.f=0.0
def step(self,dt):
for i in [self.mx,self.my,self.mz]: i.step(dt)
def add(self):
if self.b:
for i in [self.mx,self.my,self.mz]: i.add()
class UC:
def __init__(self,z1,22,c=0.0,r=0.0):
self.z1,self.z2=z1,z2
x,y,z=self.z1.mx.x[0]-self.z2.mx.x[0],self.z1.my.x[0]-self.z2.my.x[0],self.z1.mz.x[0]-
self.z2.mz.x[0]
self.l=pow(x**2+y**2+2**2,0.5)
self.c,self.r=cr
def F(self):
sx1,vx1,sy1,vy1,sz1,vzl=self.z1.get_xv()
sx2,vx2,sy2,vy2,sz2,vz2=self.z2.get_xv()
dsx,dvx=sx1-5x2,vx1-vx2
dsy,dvy=sy1-sy2,vy1-vy2
dsz,dvz=sz1-sz2,vz1-vz2
|=pow(dsx**2+dsy**2+dsz**2,0.5)
di=l-selfl
f=dl*self.c/I
fx=f*dsx+dvx*self.r
fy=f*dsy+dvy*self.r
fz=f*dsz+dvz*self.r
self.z1.put_f(-fx,-fy,-fz)
self.z2.put_f( fx, fy, fz)
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Bsc_grafik.py

## bsc_grafik.py

# -*- coding: utf-8 -*-
import sys

from Tkinter import *
from math import *
import shelve

#

def Laylmagine(L=[(1,1),(10,10)], m=1.0, nx=100, ny=100,c=None,col="black",w=1):

line=[]
for (i,j) in L:
ix,iy=nx+int(i/m),ny-int(j/m)
line+=[(ix,iy)]
c.create_line(line, fill=col, width=w)
class Bl:
def __init__(self,*L):
self.k,self.L,self.LL=L[0],{},{}
foriinL:
self.L[i]=[]
self.LL[i]=[]
def add(self,**L): #L=0):
fori,jin Litems():
if i in self.L.keys(): self.L[i]+=[j]
def adf(self,**L):
fori,jin L.items(): self.L[il.insert(0,j)
def addL(self **L):
fori,jin Litems():
if i in self.L.keys(): self.LL[i]+=[j]
def show(self,name="*L):
sf,s="mm
foriinL:
if i in self.L.keys(): s+="%18s;" % i
sf+=s+"\n"
for k in xrange(len(self.L[self.k])):
g
foriinL:
if i in self.L.keys(): s+="%18.6f;" % self.L[i][k]
sf+=s+"\n"
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f=open(name,w')
f.write(sf)
f.close()
def showL(self,m,xy,c,col="black,w=1):
foriin self.LL.values():
for kin i: Laylmagine(k,m,x,y,c,col,w)
def showLk(self,k,m,x,y,c,col="black,w=1):
for i in self.LL[k]: Laylmagine(i,m,x,y,c,col,w)

#
#

class Bd:
def __init__(selfxy,s fg,bg):
self.x,self.y,self.s,self.fg,self.bg=x.y,s,fg,bg
def show(self,c):
I=Label(c,text=self.s,fg=self.fg,bg=self.bg, justify="left, font=8)
l.pack()
c.create_window(self.x,self.y,window=I)
#.
def find_n(fi,x=[]):
if fixx[0] or x==[]: return 0
I=len(x)
foriin range(1,l):
ii=i-1
if fix=x[i] and fi>x[iil:
return ii
else: return -1
def def_f(dfly):
In=len(ly)-1
Id=[]
foriin range(1,In):
d=(ly[i+11-ly[i-11)/df
Id+=[d]
Inn=In-1
##d=(ly[11-ly[-2])*0.5/df
d=(Id[0]+Id[-1])*0.5
Id.append(d)
Id.insert(0,d)
return Id
def def_v(ly):
In=len(ly)-1
d=Ily[1]-ly[In]
Id=[d]
foriinrange(1,In):
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d=ly[i+1]-ly[i-1]
Id+=[d]
Inn=In-1
d=ly[0]-ly[Inn]
Id.insert(0,d)
Id.append(d)
#ld+=[d]
return Id
def take(name):
f=open(name,r')
sf=f.read()
f.close()
Is=sf.split('\n')

s0=Is[0]
Is0=s0.split(;")
10=[]
foriinlsO:
j=i.strip()
10+=[j]

d={}
len0=len(l0)
foriin range(len0): d[il=[]
foriinls[1:]:
Isi=i.split(’;")
k=0
forjin Isi:
ji=j-strip()
try:
ff=float(jj)
d[k]+=I[ff]
except: print k,--->jj
k+=1
bl=BI(I0[0])
bl.L[I0[0]]=d[0]
foriin range(len0)[1:]:
bl.L[I0[i11=dI[i]
return bl
# grafik
def maker(a=580, b=380,nx=50,ny=50,dx=10,dy=10):
ixn,iyn,ixk,iyk=nx,ny,a+nx,b+ny
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ix,iy=ixn,iyn
line=[ix,iy]
while ix<ixk:
line+=[ix,iyk,ix,iy]
ix+=dx
line+=[ix,iy]
ix,iy=ixk,iyk
line+=[ix,iy]
while iy>iyn:
line+=[ixn,iy,ix,iy]
iy-=dy
line+=[ix,iy]
return line
def makel(a=580.0, b=380.0,x=[0.0, 580.0],y=[0.0,380.0],nx=5,ny=10):
Xmin, ymin, xmax, ymax = min(x), min(y), max(x), max(y)
dx, dy = (xmax-xmin)/a, (ymax-ymin)/b
if dx == 0.0 or dy == 0.0: return [nx,ny,x,y]
line=1]
foriin xrange(len(x)):
ix, iy = nx+int((x[i]-xmin)/dx), ny+int((ymax-y[il)/dy)
line+=[ix,iy]
return line
def makepl(a=400,b=400 fil=["black"],It=[],Ix=[],nx=20,ny=450,c=None):
k.kl,mi=0,len(fil)-1,mashtab1(lt,Ix,a,b,nx,ny)

foriin mi:
c.create_line(i,fill=fil[k])
if k<kl: k+=1
else: k=0

def mashtab1(mx,mmy,x,y,nx,ny):
max_x,min_x=max(mx),min(mx)
dx=(max_x-min_x)/x
max_y,min_y=None,None
for my in mmy:
max_ay,min_ay=max(my),min(my)

if max_y==None or max_y<max_ay: max_y=max_ay
if min_y==None or min_y>min_ay: min_y=min_ay
dy=(max_y-min_y)/y
mmi=[]
for my in mmy:
mi=(]

foriin range(len(mx)):
ix,iy=int((mx[il-min_x)/dx)+nx,y+ny-int((my[il-min_y)/dy)
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kort=(ix,iy)
mi.append(kort)
mmi+=[mi]
return mmi
def mashtab2(mx,mmy,x,y,by=0.0):
max_x,min_x=max(mx),min(mx)
dx=(max_x-min_x)/x
if by==0:
max_y,min_y=None,None
for my in mmy:
max_ay,min_ay=max(my),min(my)
if max_y==None or max_y<max_ay: max_y=max_ay
if min_y==None or min_y>min_ay: min_y=min_ay
dy=(max_y-min_y)/y
mmi=[]
for my in mmy:
mi=(]
if by:
max_y,min_y=max(my),min(my)
dy=(max_y-min_y)/y*by
foriin range(len(mx)):
ix,iy=int((mx[il-min_x)/dx),y-int((my[i]-min_y)/dy)
if ix<1:ix=1
ifiy<1:iy=1
if ix>x-1: ix=x-1
if iy>y-1:iy=y-1
kort=(ix,iy)
mi.append(kort)
mmi+=[mi]
return mmi,max_x,min_x,max_y,min_y
def desine_f(n,a=4,b=3,rgb=(255,255,255),fil=[(0,0,0)],It=[],Ix=[],by=0,mes=
'proba)dix=5,diy=5):
fill=(0,0,0)
ab=[(1,1),(a-1,1),(a-1,b-1),(1,b-1),(1,1)]
imp = Image.new('RGB,(a,b),rgb)
draw = ImageDraw.Draw(imp, mode='RGB")
X,y,ix,iy=a,b,0,0
if xand y:
mi,max_x,min_x,max_y,min_y=mashtab2(lt,Ix,x,y,by)
I=len(Ix)
dI=255/I
(r,g,bl)=Aill
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k=0
kl=len(fil)-1
foriin mi:
draw.line(i,fil[k])
if k<kl:
k+=1
else:
k=0
if mes:
$='%8.3f;%8.3f' % (min_y,max_y)
draw.text((10,5),mes+s, fill=(1,100,250))
draw.line(abfill)
while iy<y:
iy+=diy
draw.line([(1,iy),(x,iy)1,fill)
while ix<x:
ix+=dix
draw.line([(ix, 1),(ix,y)1.fill)
imp.save(n,gif')
def mashtab_I(mx,mmy,x,y,by=0.0,nx=1,ny=1):
max_x,min_x=max(mx),min(mx)
dx=(max_x-min_x)/x
if by==0:
max_y,min_y=None,None
for my in mmy:
max_ay,min_ay=max(my),min(my)
if max_y==None or max_y<max_ay: max_y=max_ay
if min_y==None or min_y>min_ay: min_y=min_ay
dy=(max_y-min_y)/y
mmi=[]
for my in mmy:
mi=(]
if by:
max_y,min_y=max(my),min(my)
dy=(max_y-min_y)/y*by
foriin range(len(mx)):
ix,iy=int((mx[il-min_x)/dx),y-int((my[il-min_y)/dy)
if ix<1:ix=1
if iy<1:iy=1
if ix>x-1: ix=x-1
if iy>y-1:iy=y-1
kort=(ix+nx,iy+ny)
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mi.append(kort)
mmi+=[mi]
return max_x,min_x,max_y,min_y,dy,dx,mmi
def desine_l(nx=1,ny=1,a=4,b=3,rgb=(255,255,255),fil=[(0,1)],It=[1,Ix=[],
by=0,dix=5,diy=5,c=None,w=1,wr=1):
if len(It)<2: return
X,y,ix,iy=a,b,0,0
if xand y:
max_x,min_x,max_y,min_y,dy,dx,mi=mashtab_|(It,Ix,x,y,by,nx,ny)
if max_x==min_x or max_y==min_y or mi==[]: return
I=len(lx)
dI=255/I
k,kl=0,len(fil)-1
foriin mi:
c.create_line(i fill=fl[k][0],width=fil[K][1])
if k<kl: k+=1
else: k=0
rline=maker(a,b,nx,ny,dix,diy)
c.create_line(rline, fill="black",width=w)
if max_y*min_y<0 and by==0:
c.create_line([nx,ny+b+int(min_y/dy),nx+a,ny+b+int(min_y/dy)], fill="gray",width=w)
if max_x*min_x<0 and by==0:
c.create_line([nx+a-int(max_x/dx),ny,nx+a-int(max_x/dx),ny+b], fill="gray",width=w)
rline=maker(a,b,nx,ny,dix,diy)
c.create_line(rline, fill="black",width=wr)
#.
def mashtab_d(mm,x,y,nx=1,ny=1):
Imax_y,Imin_y,Imax_x,Imin_x=[1,[1,[1,0]
for mx,my in mm:

Imax_y+=[max(my)]

Imin_y+=[min(my)]

Imax_x+=[max(mx)]

Imin_x+=[min(mx)]
max_x,min_x,max_y,min_y=max(Imax_x),min(Imin_x),max(Imax_y),min(Imin_y)
dx,dy=(max_x-min_x)/x,(max_y-min_y)/y
mmi=(]
for mx,my in mm:

mi=(]

foriin range(len(mx)):

ix,iy=int((mx[il-min_x)/dx),y-int((my[i]-min_y)/dy)
pX,py=ix+nx,iy+ny
if px<1: px=1
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if py<1: py=1
if px>=x+nx: px=x+nx-1
if py>=y+ny: py=y+ny-1
kort=(px,py)
mi.append(kort)
mmi+=[mi]
return max_x,min_x,max_y,min_y,dy,dx,mmi
def desine_d(nx=1,ny=1,a=400,b=300,rgb=(255,255,255) fil=[(0,1),(0,1)],
mm=[[(0.0,100.0),(0.0,1.0)1,{(0.0,100.0),(0.0,1.0)]], dix=50,diy=50,c=None, w=1, wr=1):
max_x,min_x,max_y,min_y,dy,dx,mmi=mashtab_d(mm,a,b,nx,ny)
k,kl=0,len(fil)-1
for mi in mmi:
try:
c.create_line(mi,fill=fl[k][0],width=fil[k][1])
k+=1
if k>kl: k=0
except: pass
if max_y*min_y<0: c.create_line([nx,ny+b+int(min_y/dy),nx+a,ny+b+int(min_y/
dy)], fill="gray",width=w)
if max_x*min_x<0: c.create_line([nx+a-int(max_x/dx),ny,nx+a-int(max_x/
dx),ny+b], fill="gray",width=w)
rline=maker(a,b,nx,ny,dix,diy)
c.create_line(rling, fill="black", width=wr)
# class
def FO(x,y,r):
df=0.05%pi
fk,f,L=2.0*pi+df,0.0,[]
while f<fk:
xc,yc=r¥cos(f)+x,r*sin(f)+y
L+=[(xc,yc)]
f+=df
return L
def F4(x,y,a,b,u=0.0):
alf=atan(b/a)
r=sqrt(a*a+b*b)
dx1=r*cos(alf+u)
dyT1=r*sin(alf+u)
dx2=r*cos(u-alf)
dy2=r*sin(u-alf)
return [(x+dx1,y+dy1),(x+dx2,y+dy2),(x-dx1,y-dy1),(x-dx2,y-dy2),(x+dx1,y+dy1)]
def F3(x,y,a,b):
L=[(x,y),(x-a,y-b),(x+a,y-b),(x,y)]
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return L
def put_shelve(key,data,fname):
d = shelve.open(fname)
d[key] = data
d.sync()
d.close()
return 1
def get_shelve(key,fname):
d = shelve.open(fname)
if d.has_key(key):
data=d[key]
d.close()
return data
else:
d.close()
return 0
def del_shelve(key,fname):
d = shelve.open(fname)
if d.has_key(key):
del d[key]
d.sync()
d.close()
return 1
else:
d.close()
return 0

if _name__=="__main__"
a={10:('name1; 'age1’),
1:('bsc,'52"),

2: ('bsc-c,'12"),
put_shelve('POCHO'a,tm1')
bb=get_shelve('POCHO tm1")

foriin bb.keys(): print i,bbli]
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BA)XEHOB EBIEHUA EBrEHbEBUY

[lokTop TexH14Yeckux Hayk, npocheccop. 11 net Bo3rnaensn kacheapy
Astomobunm 1 TpakTopel YITY-YMWU (HoiHe Yp®Y). Oupektop
WHCTUTYTa ABTOMOOMIIBEHOTO TPAHCMOPTA M TEXHOMOTUYECKUX CUCTEM

Ypanbckoro rocyfapCTBEHHOMO JIECOTEXHUYECKOr0 YHUBEpPCUTETA
(yrnty).

TPOULKWUIA UrOPb BUTAJILEBUY

KaHgmpatr TexHMyeckux Hayk, OOLEHT Kacdedpbl MeTanaypruyeckux
1 poTOpHbIX MawumH UHMT YpO@Y.

lpenogaBaemble AMCUMMAMHLL: «[TpoeKTUpoBaHue Nonurpadmyeckmx
MawwmHy, «<MexaHukay, «[puknagHas MexaHuKa.

3



	Пустая страница
	Пустая страница

